

10

FILLÉR

# Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI.,  
VILMOS CSÁSZAR-UT 27. VASÁRNAP VILMOS CSA-  
SZÁR-UT 34. TEL.: 296-99. VASÁRNAP 186-21 ÉS 186-22

HÉTFŐ

BUDAPEST, VII. ÉVFOLYAM, 37. SZAM  
1935 Szeptember 16

## A zsidókérdés megoldását Hitler a horogkeresztes pártra bizza

### A Führer szenzációs kijelentései a newyorki zászlóafférről és a Népszövetségről

Csütörtökön este a Berlini rádió szenzációs bejelentéssel szolgált a világnak. Közölte, hogy Göring, a birodalmi gyűlés elnöke vasárnap este kilenc órára sürgősen összehívta a birodalmi gyűlést, amelynek színe előtt Hitler birodalmi vezér és kancellár fontos külpolitikai nyilatkozatot kíván tenni.

Göring nem Berlinbe, hanem Nürnbergbe hívta a képviselőket, abba a városba, ahol jelenleg a nemzeti szocialista párt kongresszusa folyik. Ez az első eset, hogy a III. Birodalom törvényhozása Berlintől távol üljön össze.

Csütörtök este óta — Genfen kívül,

ahol az abesszin-viszály vitája a végső döntés felé halad — Nürnberg felé fordul a világ érdeklődése és mindenfelé megindultak a találgatások: mit akar Hitler olyan sürgősen bejelenteni?

A vasárnap esti beszéd, amelyet Hitler a nemzeti szocialista párt új kongresszusi csarnokában tartott a Reichstag tagjai előtt, választ adott a kíváncsiskodóknak, eloszlatta a találgatásokat és markánsan megjelölte a III. Birodalom útját. Erről a beszédről a Reggeli Ujság kiküldött tudósítója a következő telefonjelentést küldte:

#### Hitler: „Németország még sohasem volt olyan egységes, mint ma“

Nürnberg, szeptember 15.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

A nemzeti szocialista párt nürnbergi kongresszusának befejezése alkalmából Hitler kancellár vasárnap este

három új törvényt terjesztett a Nürnbergbe összehívott birodalmi gyűlés elé a zsidókérdés megoldásáról.

A kancellár rövid beszéd kíséretében tette le a három új törvényjavaslatot a Ház asztalára s ebben a beszédében külpolitikai kérdéseket is érintett, így elsősorban a Memel-vidéki német kisebbségek súlyos helyzetének kérdését.

Az olasz-abesszin konfliktussal Hitler Adolf nem foglalkozott,

mondván, hogy ez a viszály nem érinti és nem érdekli Németországot.

Beszéde elején a kancellár rámutatott arra, hogy a nemzeti szocialista pártkongresszus az idén a birodalmi haderő újjászületésének jegyében állott.

Németország ma olyan hatalmas és erős egység, amilyenre még nem volt példa a világtörténelemben.

Ez az egység egyúttal a nemzeti szocialista rendszer ereje is. Amit a német nép évszázadokon át hiába keresett, most megtalálta: a német nép egységes, a német testvérek szabadok és nincs közöttük többé idejét múlt előítélet. Ennek a belső egységnek mindenképpen megfelel a birodalmi haderő képe is. A német nép boldog lehet, hogy annyi szenvedés után

most ilyen erős és hatalmas hadsereggel rendelkezik.

különösen a mai időkben, amikor az egész világot súlyos válságok rázzák.

Németország ismét egészséges, berendezései úgy kifelé, mint befelé, rendben vannak. Annál nagyobb a birodalom vezetőinek feloltsága ezekben a komoly időkben.

A vezetők magatartására nézve csak egyetlen irányelv lehet mérvadó:

**a német nép nagy és törhetetlen békeszeretete.**

Ennek leszögezését ma annál is szükségesebbnek tartja, minthogy a nemzetközi sajtó egy része a legvadabb vádaskodásokkal illeti Németországot és ismét meggyanúsítja, hogy támadó szándékai vannak. A valóság ezzel szemben az, hogy a német munka célja nem lehet az eddig elért eredmények könnyelmű kockáztatása. Németország nem megy bele semmiféle kalandba,

**a német hadsereget nem azért támasztották fel, hogy bármely európai nép szabadságát fenyegetse.**

A német hadsereg feladata kizárólag az, hogy megvédje a német nép szabadságát.

#### „Litvániában brutalizálják a németeket“

A kancellár a továbbiakban rámutatott arra, hogy olyan külpolitikai eseményekkel nem akar foglalkozni, amelyek nem érintik Németországot. Németországot senki és semmi sem fogja belevinni ezekbe a számára idegen viszályokba.

Evekkel a békekötés után próbálták a Me-

mel-vidéket Németországtól, a Népszövetség szentesítette ezt a rablást és csak ahhoz a feltételhez kötötte, hogy a Memel-vidék német népe számára garantált autonóm jogokat fogja biztosítani.

**A Memel-vidék német népét azonban most már évek óta törvény és szerződés ellenére brutalizálják és kiozzák.**

A kancellár ezután röviden érintette az orosz kérdést és rámutatott arra, hogy Moszkva teljes gőzzel dolgozik a népek forradalmasításán.

**A moszkvai Komintern-kongresszus komédiája alaposan megmutatta, mennyire őszinte a szovjetkormány az a szándéka, hogy a be nem avatkozás politikáját követelje más hatalmaktól.**

Németország nagyon jól tudta, hogy hiba tiltakozna Moszkvában, ezzel épp úgy nem ér el semmit, mint a többi hatalom. Németországban a nemzeti szocializmus felvilágosító eszközei harcolnak a bolsevista Jorradalmi izgatás ellen. A nemzeti szocialista pártkongresszus nem hagyott kétséget afelől, hogy a moszkvai bolsevizmus kísérletei Németországban nem fognak eredményre vezetni.

Beszéde befejező részében a kancellár a zsidó kérdésre tért át és megállapította, hogy

**mindenütt, ahol németellenes áramlatok észlelhetők, meg lehet találni a zsidók kezét.**

A zsidók izgatják a népeket egymás ellen és ők akarják megbomlasztani a népek belső egységét. A kancellár ezzel kapcsolatban

rámutatott a newyorki zászlóincidensre, melyből azt a következtetést vonta le, hogy a zsidóság még akkor is, ha hivatali minőségben jár el, megragad minden alkalmat, hogy bemocskolja Németországot.

Ha nem akarjuk, hogy ezek az események beláthatatlan következményekkel fenyegető ellenakcióit váltsanak ki a felháborodott német lakosság körében — fejezte be Hitler kancellár beszédét, — akkor

**nem marad más hátra számunkra, mint a zsidókérdésnek törvényhozási uton való rendezése.**

Ha ez a reményünk nem teljesedik s a német, valamint a nemzetközi zsidóság tovább folytatja hadjáratát, akkor a helyzetet újabb vizsgálat tárgyává tesszük.

A kancellár végül három törvényjavaslatot terjesztett be, amelyek közül az első és a második a német nép köszönetét és háláját rója le a nemzeti szocialista mozgalomnak, mint a német szabadság visszaszerzője szimbolumának.

Ez a fontos pontot a harmadik törvényjavaslat tartalmazza, mely a zsidókérdés rendezéséről szól. E törvényjavaslat szerint

**kísérletet kell tennünk a zsidókérdés megoldására**

és ha ez a kísérlet újból nem sikerül, újabb törvény útján a nemzeti szocialista pártra ruhazzák át a zsidókérdés végleges megoldását.

A kancellár a következő szavakkal fejezte be beszédét:

— Mind a három törvény mögött a nemzeti szocialista párt áll és a párttal együtt és a párt mögött a német nemzet.

## Rothermere lord vasárnap váratlanul Genfbe érkezett

Genf, szeptember 15.

A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.

Vasárnap délelőtt nagy szenzációja akadt a Népszövetség fővárosának. A fojtott izgalommal telt légkörben súlyos bombaként hatott, hogy Rothermere lord, a hatalmas angol újságkirály vasárnap délelőtt váratlan slétséggel megérkezett Genfbe.

Rothermere lord, aki ismert fasista barát és Musolini politikáját támogatta eddig sok-

millió példányban megjelenő lapjaiban, a legnagyobb titokban szállt meg az egyik tóparti szállodában. Mikor a váratlan és titokzatos látogatás híre elterjedt, természetesen azonnal ostrom alá vették a külföldi hírlapírók a szállodát, mert a lord nem várt és meglepő látogatását összefüggésbe hozzák az ötös tanács küszöbön álló döntésével. A lord környezetében azonban a legnagyobb titokban tartják, hogy milyen célból érkezett az angol újságkirály Genfbe.

# NILUS ÉS DUNA

Irta: SÓS ENDRE

A Kék-Duna és a hullámzó Balaton nagyon, de nagyon messze vannak a 2800 méter magas abessziniai hegységből eredő Kék-Nilustól és az 1885 méter magasságban fekvő, bővizű Tana-tótól. És mégis: mi, akik Európának ezen a vidékén éljük le életünket, aggódva nézünk Afrika felé, ahol — mint Schrenzel, a híres utazó, most kiadott könyvében megállapította — „a mindennapi események viharása mögött feltámadt az évezredek Nilus-kérdés”. Hiszen nem kell különösebb világpolitikai műveltség ahhoz, hogy valaki megállapíthassa: egy afrikai bonyodalom alighanem a Népszövetség felbomlásához és az 1914 előtti idők nyers hatalmi rendszereinek feltámadásához vezetne. Pedig a Nemzetek Szövetsége — a kisebbségi panaszok elikkasztása és rengeteg egyéb büne ellenére — feltétlenül szükség van. Ha a marseille-i királytragédia nyomán elmaradt volna a Népszövetség közbelépése, akkor egy kivizsgálatlanul maradt hamis vád következtében egy esztendő előtt tűzbe borult volna a Duna-völgye és ma már talán Európa nagyrésze lángokban égne.

Most megint komoly erőpróba vár a Nemzetek Szövetsége és most megint alkalom kínálkozik arra, hogy a Nemzetek Szövetsége behozza: mekkora erővel rendelkezik és mit tud?

Több mint egy hete folynak már a viták a genfi zöldasztal mellett. De — bizottságok ide, bizottságok oda — csüörtökig az volt a helyzet, hogy nem látszott remény az afrikai háboru elkerülésére és az abból keletkező nemzetközi bonyodalom elhárítására... Pénteken és 13-án megkezdődött azután a valamivel optimistikusabb felfogás felülkerekedése. Tegnapelőtt olyan jelentések szüregdültek szét a szélrészen minden irányába, amelyekkel azzal biztattak, hogy még nem vesztett el minden. Aloisi báró, Olaszország főmegbízottja ugyanis kijelentette, hogy a Duce okvetlenül megvárja Genf határait és semmiképpen sem akarja a Népszövetséget befejezett helyzet elé állítani.

Igy tehát, — bár az olasz minisztertanács szombat este meglehetősen harcias jellegű kommunikát adott ki — nem kell tartanunk attól, hogy Abessziniában egy-két napon belül eldőrdülnek az ágyuk, mielőtt még Olaszország megismerné Laval kibontakozási tervét. A francia miniszterelnök azt akarja ajánlani az ötös „békéltető-bizottságon” keresztül, hogy a Népszövetség küldjön ki Abessziniába széles hatáskörrel felruházott ellenőrző-bizottságot és ebben az ellenőrző-bizottságban juttasson preponderáns szerepet Olaszország delegátusainak. E megoldás szerint a „Negus Negesti”, a Királyok Királya megtarthatná koronáját és továbbra is viselhetné uralkodói címét, viszont Abessziniát tényleges kormányzása és gazdasági, politikai irányítása a Népszövetség által delegált, főképpen olasz biztosok kezébe kerülne.

Van még némi remény arra, hogy Laval terve — amelyet Sir Hoare a legmelegebben támogat — valamilyen fogalmazásban megnyerje Mussolini és a Négus hozzájárulását. Hiszen Olaszország ebben az esetben nagyobb véráldozat nélkül jut vezetőszerphez Abessziniában. A Négus pedig, mint jó üzletember, tisztában van azzal, hogy a nemzetközileg garantált, olasz szuronyok védelme alatt álló látszat- királyság sokkal több ér mai ingadozó trónjánál.

A feketeingesek benyomulását Afrikába nem lehet többé megállítani. De, ha sikerül Mussolini-t a Laval-terv számára megnyerni, akkor az olasz csapatok szinte a Népszövetség rendőrségként szállnak meg Abessziniát. A népszövetségi megszállást néhány esztendő múlva követné azután Abessziniai területi problémáinak végleges rendezése, amelynek keretében Olaszország megkapná követeléseinek túlnyomórészt és kényelmesen elhelyezhetné népeleségét. Anglia hozzájárulhatna a Kék-Nilus és a Tana-tó vizének fokozottabb felhasználásához és Franciaország is megszerezhetné eddigi gyarmataihoz a kiegészítő területeket.

Európa érdeke azt kívánja, hogy Olaszország egészségesen élhessen és elhelyezhesse felesleges lakosságát a gyarmatokon. De Európa érdeke kívánja azt is, hogy e műveltség előkészítéseként az olasz katonák a Népszövetség megbízottjaiként vonuljanak be Abessziniába és Mussolini ebben a formában adja vissza Afrikának Hannibál ősi vizitjét. Ilyen körülmények között Olaszország nem szűnne meg a jövőben sem Ausztria függetlenségét s Közép-Európa békéjét garantálni.

A magyar külpolitika, — most ne kutasuk: helyes-e? — kizárólag a róma-berlini tengelyen halad. Így tehát ez a külpolitika vitathatatlanság tengelytörést szenvedhetne, ha Olaszország komoly, esztendőig tartó háboruba keveredne és, a Nilus miatt, nem törődhetne a Dunával. Ugye, ezeket érthető, hogy a Duna és a Balaton partjain is izgalommal lesik az emberek: van-e mód Olaszország és Abessziniát viszolygónak békés elintézésére, avagy háboru lesz-e a Nilus felbomlásánál és a Tana-tó vidékén?



## Fő előnyei:

**Rotációs állomáskála** a legököltebb rendszer. Pontos kalibrációja Standard-szabadalom.

**Pontos ABC-skála.** Az állomások keresését megkönnyíti.

**Sebességváltó.** Biztosítja rövidhullámon is a pontos behangolást. Standard-szabadalom.

**Hangszin szabályozó.** A hangszin minden izlésnek megfelelően beállítható.

**Tökéletes fadring-kiégnyelítés.** Teljesen automatikus hangerőszabályozás.

**Hullámkörzet-mutató.** Különböző szín jelzi, ha a készülék rövid, közép, vagy hosszú hullámhosszon dolgozik.

Távkapcsoló. A készülék távolból ki- és bekapcsolható.

# Standard Radio VEZET

A rádió-készüléket készítségben bemutatja:



Magy. kir. udv. hangszergyár VII., Rákóczi-ut 60

Fenti gyártmányú készüléket szívesen bemutatja és Önt **Morvai rádió** Erzsébet-körút 40 Telefon: 34-3-64

## Sirógörcsöt kapott egy asszony, akihez lelkiismeretlen tréfacsináló kihívta a mentőket

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Vasárnap délután egy lelkiismeretlen ember otromba tréfa követett el a mentők rovására. Egyenyed hét óra tájban megszólalt a mentők telefonja és egy férfi jelentkezett, aki házfelügyelőnek adta ki magát. Az illető közölte, hogy a Személynyilvántartás 3-5. számú házában lakó Csöpi János állást felcsége megmérgezte magát a lakásán.

A mentők autója néhány perc múlva a ház elé érkezett és amikor a mentőorvos belépett Csöpi János lakásába, ott az asszony fogadta, aki áll-

tólag öngyilkosságot követett el. Amikor a mentőorvos közölte, hogy első segélyben akarja részesíteni,

Csőpi Jánosné rémületében sirógörcsöt kapott

és rosszul lett. Kiderült, hogy valaki lelkiismeretlenül felülte a mentőket, akik most már első segélyben részesítették a rémülettől rosszul lett asszonyt, majd pedig bevonultak a szék-házba. A mentők feljelentést tettek a főkapitányságon az otromba tréfa ismeretlen elkövetője ellen.

## Teherautó és villamos karambolja három súlyos sebesülttel a Margit-körúton

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Vasárnap délelőtt tíz óra előtt néhány perccel, rendkívül súlyos és könnyen végzetessé válható

autó- és villamos-karambol történt a Margit-körút és a Pálffy-utca sarkán.

A Pálffy-utcában a Margit-körút irányába haladt dr. Sándor Jenő belügyminiszteri titkár Bd. 967. rendszámú kis Balilla-kocsija. Dr. Sándor mellett ült felesége s miután a kis autót körülből 40 kilométeres sebességgel haladt, a miniszteri titkárnak sikerült a gépet abban a pillanatban lefékenni, amikor észrevette, hogy a Margit-körúton a Pálffy-utcat keresztezi egy 4-es jelzésű villamos. Az autót csikorogva megállott, ebben a percben azonban a 4-es jelzésű villamossal szemben robogott a Fischer kenyérgyár BH 193. számú teherautója. Gara Sándor sofftör látva a kritikus pillanatot, az autót volánját teljes erejével félrecsavarta, közben fékezett,

de a szerencsétlen szituáció következtében nem tudott kitérni a négyes jelzésű villamos elől és a következő percben a teherautó és a villamos összefutott.

A forgalmas Margit-körúton nagy pánikot keltett a hangos csörömpöléssel járó szerencsétlenség, úgy hogy néhány perc múlva több száz főnyi embertömeg gyűrűje vette körül a rommá tört teherautót és a súlyosan összezúzdott villamost.

Percek múlva megjelentek a mentők is a helyszínen, akik első segélyben részesítették a szertuergő üvegszilánkoktól megsebesült Gara Sándor sofftör és Kerek Dezső péktonocot, valamint Lukács Jenő péküzemi kifutó fiút, akik az összeütközés pillanatában Gara sofftör mellett foglaltak helyet. Miután a teherautó

nagy erővel ütközött össze a villamossal,

Kerek és Lukács az összetört szélvédőn keresztül lezuhantak a sofftörüléstről és nekivágtak a 4-es jelzésű villamos elejének, azután pedig több zúzott sebből vérezve félig eszméletlenül kerültek el a földön.

A mentőorvosok már a helyszínen megállapították, hogy Kerek Dezső balcombján, Lukács pedig a koponyáján és az arcán sebesült meg, azonkívül könnyebb természetű belső sérüléseket is szenvedett, ezért a sofftörrel együtt mindkét fiút kórházba szállították.

Alig, hogy hozzákezdtek a mentők a sebesültek első segélynyújtásához, megérkezett a rendőrség közlekedési balesetjáró, mely nyomban megkezdte a helyszín felmérését, azután lefénnyképezték a karambolzó autót és villamos helyzetét, azután megkezdtek a vizsgálatot annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a szerencsétlenségért.

A REGGELI UJSÁG SPORTPÁLYAZATA.

Nemzetközi mérkőzés.

### Magyarország Csehszlovákia

Az Európa Kupáért (Hungária-ut).

A pályázó neve:.....

A pályázó lakása:.....

Pályázati határidő: szeptember 21, szombat délig.

## A Gömbös-kormány Kék Könyve

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

1932 október elején vette át az ország ügyeit nek a vezetését a Gömbös-kormány, amely így most eljutott kormányzásának harmadik évfordulóhoz. Ebből az alkalomból Kék Könyvben számol be eddig végzett munkájáról és jövőendő terveiről. A Kék Könyv mindenképp leszögezi, hogy amikor a Gömbös-kormány hatalomhoz jutott,

Magyarország helyzete politikailag és gazdaságilag igen súlyos volt.

Az államháztartás egyensúlyát, Károlyi Gyula gróf kormányának szigorú takarékosága ellenére is, nagy hiány fenyegette. Gyors intézkedésekkel kellett tehát segítséget hozni és határozott célkitűzéssel kellett kijelölni a követendő utat. Ezt a feladatot hajtotta végre a Nemzeti Munkaterv, amely 95 pontban programot adott a magyar élet minden problémájának megoldására.

A Kék Könyv — a három év előtti helyzettel szemben — megállapítja, hogy

államháztartásunk nagy lépéssel halad a kiegyensúlyozottság felé.

Az előirányzatok realitás és a kormány azokhoz szigorúan tartja magát. A gazdálkodások súlyos terhei fokozatosan enyhültek. A védtelenség intézményének bevezetése mintegy 80,000 gazdaadós részére szerezte meg a nyugalmat és biztonságot.

Agárpolitikai téren nagy eredményt jelent a buza külügyi értékesítésének megoldása a római szerződéssel,

amely jóval a világpiaci áron felül biztosította exportjeleslegünk nagyrészének elhelyezését.

A Kék Könyv a továbbiakban részletesen beszámol az egyes tárcák munkájáról, a pannon-halmi és bakonyi minisztertanácsokról, a választások kiírásának előmenyireiről és ezekkel kapcsolatban Bethlen és Eckhardt szerepéről, végül pedig összes külkereskedelmi megállapodásainkról. Ezek kapcsán leszögezi, hogy

a revízió gondolata tért hódított a nemzetközi politikában

és külpolitikai izolációnk megszűnt.

A jövő terveivel fejeződik be a Kék Könyv, amely tartalmánál fogva, pártkülönbség nélkül mindenkit érdekelhet. E tervek sorában megemlíti, hogy

a négyéves munkaterv végén kerül a parlament elé a választójogi reform,

a kormányzói jogkör kiterjesztése és a Felsőház reformja.



## HEZOLITE RAPID

arcánáló gyorsborotvakrem, melynek állandó használata - nál - még a legérzékenyebb arcbor esetén is - megszűnik az arcbor száraz fellégyorogása

Próbadoz 24 fillér, ezt is visszatéríttem azután eredeti tubus vagy doboz vásárlásánál.

Kapható minden szaküzletben és a készítő dr. HOLCZER vegyész ilatszertárában VI. Teréz-körút 8.

# Tel-Avivba szökött a „kofferes” Szekulesz, aki ellen valuta- sibolás miatt is eljárás indult

## A kofferes rablás ügyében a bíróság kitűzte az újra- felvételi tárgyalást — Kabát és kalap nélkül lépte át Szekulesz József a jugoszláv határt

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Tőzsdei körökben napok óta nyílt titokként beszélnek, hogy az utóbbi esztendő legizgalmasabb valutabünyőjének hőse,

Szekulesz József tőzsdebizományos megszökött Budapestről.

Szekulesz József, aki néhány hónappal ezelőtt váratlan fordulat után kiszabadult a fogságból, családjával itt lakott Budapesten, ahol nagy erőfeszítéssel készült perének újrafelvételi tárgyalására, amelyet szeptember végére tűzött ki a büntetőtörvényszék. Közben azonban egy valutásibolási ügyből kifolyólag büntető eljárás indult Szekulesz ellen, aki napokkal ezelőtt értesült erről az eseményről. Ezzel magyarázzák Szekulesz eltűnését, aki

egyik napról a másikra ugyszólván podgyász nélkül nyomtalanul eltűnt.

Szekulesz József bűnügye hónapokon keresztül foglalkoztatta a nyomozó hatóságokat, de kétségtelen most már, hogy a bűnügy még a büntetőtörvényszék ítéletével sem fejeződött be. Az időközben beszerzett nyomozati adatok alapján

elrendelték Szekulesz József bűnperében az újrafelvételt,

mert bűnössége nem látszik teljes mértékben igazoltnak.

Két esztendővel ezelőtt történt ugyanis, hogy a Keleti-pályaudvarról induló zürichi gyorsvonat egyik hálófülkéjében egy fiatal nőtől elvettek egy bőröndöt. Két férfit jelent meg a hálókocsiban, államrendőrségi detektíveknek mondták magukat és igazolásra szólították fel a Budapestről Zürichbe utazó nőt, majd elkérték tőle a bőröndöt. A fiatal nő megijedve adta át a koffert az ismeretlen embereknek, akik Kelenföldön leszálltak a vonatról. Nem sokkal ezután kipattant a nagy szerencse, hogy

a zürichi gyorsvonat hálókocsijából elvitt bőröndöt áldetektívek „foglalták le”

és az mintegy negyedmillió pengő külföldi valutát tartalmazott. Kiderült az is, hogy ezt a negyedmillió értékű valutát Pesten adták át az illető hölgynek azzal a megbízatással, hogy szállítsa ki Zürichbe és ott helyezze letétbe.

Nagy apparátussal indult meg a rendőri nyomozás és izgalmas szembesítések, tanú kihallgatások után

Szekulesz József ismert pesti tőzsdebizományost tartóztatták le,

mert öt gyanúsították a kofferrablás elkövetésével. Szekulesz mindvégig szívósan védekezett a súlyos vád ellen, tanukat vonultatott fel és bizonyítékokat produkált ártatlansága mellett. A bíróság azonban a bizonyítékok alapján bűnösnek mondta ki és kétévi fegyházra ítélte.

Mialatt Szekulesz József izgalmas bűnügye foglalkoztatta a bíróságokat és a nyilvánosságot, Révész György hírlapíró, bizonyos adatokra támaszkodva, magánnyomozást indított s szenzációs megállapításokat tett. Az újságíró mindinkább több súlyos bizonyítékot gyűjtött arra nézve, hogy

a kofferrablást nem Szekulesz József követte el, hanem egy Zala Andor nevű fiatalember, aki a filmszakmában dolgozott

Elutaztak Rómába, ahol szembesítették a zürichi gyorsvonat hálókocsi kalauzát, aki a kofferrablás estjén szolgálatot teljesített, Zala Andorral, akit egy római hotel hallgatóiban mutattak meg a kalauznak.

A kalauz minden kétséget kizáróan Zalában felismerte a bőröndrablás egyik tettesét.

Amidőn minden bizonyíték együtt volt, újrafelvételi perrel fordultak a törvényszékhez, mely átvizsgálta a védelem által összehordott anyagot és elrendelte a perújrafelvételt. Szekuleszt azonnal szabadlábra helyezték s így lehetővé tették számára, hogy a védelem munkájában most már ő is résztvehessen.

Szekulesz nagy bizalommal várta a perújrafelvételi főtárgyalást, amikor újabb esemény történt. Szekulesz Józsefet annakidején Bécsben tartóztatták le a kofferrablás ügyében, de ugyanakkor valutásibolás miatt is eljárás indult ellene.

Az osztrákok Szekuleszt a bőröndrablási ügyben kiadták, azonban a valutásibolási ügyben nem.

Ez a valutaügy mindmostanáig függőben volt s éppen ezért egész váratlanul érte Szekuleszt az a hír, hogy a magyar hatóságok ismételt megkeresésére, az osztrákok a valutaügyben is kiadták.

Szekulesz József, amikor megtudta, hogy most már a valutásibolási ügyben is megindult ellene az eljárás,

kis kabátban és kalap nélkül felült a szegedi gyorsra, elutazott egészen a határig, majd ott átszökött Jugoszláviába.

Szökése óta semmiféle hír nem érkezett felőle. Egyesek tudni vélik, hogy Szekulesz nagy nehézségek leküzdése után Jugoszláviából is elutazott és Tel-Avivban telepedett le. Így most már semmi kétség afelől, hogy

Szekulesz József az újrafelvételi tárgyaláson nem fog megjelenni,

bár a védelem álláspontja szerint egész bizonyosnak látszik, hogy a bíróság a kofferrablás ügyében meg fogja állapítani ártatlanságát. Ezzel szemben áll a valutásibolási ügy, amely büntetőjogi szempontból ugyancsak komoly elbírálás alá esik s úgy látszik, Szekulesz ennek a reá nézve kétségtelenül súlyos ügynek a konzekvenciáit már nem akarta elviselni.

# Olaszország kedden kilép a Népszövetségből, ha az ötös bizottság kedvezőtlenül dönt

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Genf, szeptember 15.

Tekle Havariate, az abesszin főmegbízott a vasárnapra virradó éjszaka átnyújtotta a Népszövetség főtákarának az abesszin kormány «ideiglenes választ» az olasz vádakra tartalmazó emlékiratra. Az abesszin jegyzék tartalmát vasárnap hozták nyilvánosságra. Ezek szerint az abesszin kormány kilátásba helyezi, hogy

a végleges választ az olasz vádakra későbbi időpontban adja meg.

Az abesszin császár elrendelte, hogy az olasz panaszokat azonnal vizsgálják meg, mihielyt az olasz emlékirat első példányai megérkeznek Addisz-Abebába.

Nem felelnek meg a valóságnak azok a vádak, hogy Abessziniában félelmetes bürtönbüntetéseket alkalmaznak. Nem igaz az, hogy a kezek és lábszárak levágásával büntetnének Abessziniában.

Az emlékirat elismeri, hogy még mindig fennáll a rabszolgaság,

hangoztatja azonban, hogy az uralkodó igyekszik ezt az intézményt megszüntetni.

Genf, szeptember 15.

Egyelőre a legkülönbözőbb találgatások vannak forgalomba abban a tekintetben, hogy

mikor és hogyan történnek Olaszországnak a népszövetségből való kilépése.

A legvalószínűbb az, hogy Olaszország megvárja az ötösbizottság határozatát.

Ez kedd előtt aligha történhetik meg, mert nem valószínű, hogy a bizottság ilyen óriási fontosságú ügyben Hoare és Laval részvétele nélkül határoz.

Mussolini megvárja majd az ötösbizottság határozatát,

amint Hitler bevárta annakidején a leszerelési értekezlet határozatát és csak azután döntött.

Brüsszel, szeptember 14.

Az *Indépendance Belge* szerint a négus szolgálatában álló belga katonatisztek

Ethiópiaival két évre szóló szerződést kötöttek,

amely a megállapodások szerint feltétlenül kötelező, akárhogy alakuljanak is a dolgok. A négus a tiszteknek legkisebb illetményként

havi tízezer frankot fizet, hat hónapra előre

és életüket legalább fél millió frankra biztosítja.

# Törvény védi a lámpavásárlót

A 30.832/935/ X. K. M. sz. rendelet értelmében 1936. január hó 1. után izzólámpán csak lumen- illetve dekalumen-jelzéssel szabad feltüntetni a fényáramot. (1 dekalumen = 10 lumen.)

Ez a dekalumen-jelzés előre mutatja a vásárlónak, hogy pénzéért mennyi fényt ad a lámpa.

Dekalumen-jelzéssel már kapható a kitűnő fényű, csekély áramfogyasztású

Tungsram Duplaspirállámpa



555

hangjában él  
az élet hangja

Minden Orion rádiókereskedőnél kapható

Ha érdeklő a fenti készülék, forduljon bizalommal hozzánk. Lakásán szakszerűen bemutatjuk

**MORVAI RÁDIÓ**

Budapest, VII, Erzsébet-körút 40. Tel. 34-3-64

**Arádiókészüléket**

készítségesen bemutatja:

**Stenberg**



Magy. kir. udvari hangszergyár  
VII., Rákóczi-ut 60

— Hirtelen halál az utcán. Vasárnap reggel 7 órakor az István-ut 53. szám alatt lakó Kmc-nitzky József, 64 éves cipészsegéd, az István-ut 47. számú ház előtt összeesett és szívszélhűdés következtében meghalt. Holttestét a bonctani intézetre szállították.

— Kifosztották a Polgári Serfőző kézipéntzárát. Szombatról vasárnapra virradó éjszaka ismeretlen tettesek behatoltak a Polgári Serfőző Maglódi-ut irtóhelyiségébe és a kézipéntzár kifosztották.

**EMIL JANNINGS**

leggrandiózusabb filmje

**A KÉT KIRÁLY**

A többi főszereplő: Leopoldine Konstantin, Werner Hinz, Georg Alexander

**URÁNIA PREMIER SZERDÁN CITY**



**SZI KALAP**  
uri divat ujdonságok  
**KOZMA**  
Károly-körút 3 sarok  
**DIAKSAPKÁK!**

75 éves cég

## Pestre érkeztek az angol rádió igazgatói

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délután Pestre érkeztek Eric Maschwitz és Henry Val-Gielgulo, a British Broadcasting Comp. igazgatói és egy elegáns fiatal szpikerhölgy, Clare Sabben.

A magyarországi rádióriportsorozat előkészítése miatt érkeztek ide az angol vendégek.

Felbecsülhetetlen jelentősége van annak, hogy a sovén angolok Budapestet választották ki elsőnek a külföldi riportsorozat színhelyéül.

A rádióriportokat kábel útján adják le Londonba,

ahonnan az összes angol rádióállomások átveszik.

A vendégek a Margitszigeten laknak.

## Kombinált butor-ujdonságok

Nagy Zsigmond, Lázár-u. 3. (egész házban). Still és antik lakberendezések is nagy választékban

## Elitelték Czája díjbirkózót, aki megverte sógornőjét

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Szombaton tárgyalta a büntetőtörvényszék fellebbezési tanácsa Czája József ötvenhároméves ismert díjbirkózó bűnügyét, akit

könnyű testi sértéssel vádoltak.

Czája József bátyjának, Czája Bertalannak a felesége egy alkalommal összeszólkózott a család legfiatalabb díjbirkózó tagjával, Czája Istvánnal. A szóváltásból dulakodás támadt, mire

Czája Bertalanné botot ragadott és ezzel ment neki Czája Istvánnak.

Erre Czája József, aki egyébként már régen haragos viszonyban volt sógornőjével, rátámadt az asszonyra és ütlegelni kezdte, majd amikor elesett, belerugott. A járásbíróóság fennforogni látta a jogos védelmet és

a díjbirkózót felmentette a vád alól.

Az ügy most került fel a törvényszék Mann-tanácsa elé, ahol megváltoztatták az ítéletet és

Czája Józsefet ötven pengő pénzbüntetésre,

meg nem fizetés esetén 5 napi jogházbüntetésre ítélték, azzal a megokolással, hogy az idős Czája Bertalanné támadása nem jogosította fel a hatalmas erejű díjbirkózót, hogy a fiatalágának teljében levő junior díjbirkózó védelmében leüsse Czája Bertalannét.

**1,**  
**2,**  
**3**

**Akar egy minden modern komforttal kivitelezett bérpalota vado-natuj lakásának első bérlője lenni? Tekintse meg sürgősen**

**3 SZOBÁS LAKÁSOKAT**

a Pálffy-térnél most épült csodás bérházban  
Déli fekvésű virágos loggiák, állandó melegvíz.

**Kandó Kálmán-utca Ganz-utca s a r o k**  
**DR. KELEMEN SÁNDOR**  
Telefon: 10-3-31

# Hacsek és Sajó

szja: Kaduaidányi

Hacsek (ül a kávéházban): Pincér! Pincér!!

Pincér (jön): Tessék parancsolni!

Hacsek: Ennék valamit! Adjon egy étlapot!

Pincér (átadja).

Hacsek (nézi): Mond-

ja mi az az őf posé alá Metternich?

Pincér: Micsoda kérem?

Hacsek: Őf posé alá Metternich!

Pincér (rövid gondolkodás után): Nézze

Hacsek ur, én hozok inkább egy pejslit, arról mindketten tudjuk, hogy micsoda) (Elmegy.)

Sajó (jön): Alászolgája Hacsek ur! Mi volt magával, hogy napok óta nem látni?

Hacsek: Nagyon meg voltam fáztva.

Sajó: Hol fázott meg?

Hacsek: A testemen!

Sajó: Azt tudom! De hol?

Hacsek: A strandon! Képzeld ebben a hűvös időben reggel kilencről egész addig míg be nem sötétedett, ki nem jöttem a vízből.

Sajó: Hogy csinálhattott ilyen örültséget? Ennyire szeret fürödni?

Hacsek: A fenét!... Elvesztettem az uszónadrágom!

Sajó: Nem is értem. Hogy vesztet el egy uszónadrág?

Hacsek: Lukás volt és uszás közben kiestem belőle!

Sajó: Hát mért nem kapott utána?

Hacsek: Utána kaptam.

Sajó: No és?

Hacsek: Hagyjon kibeszélni. Utána kaptam egy olyan pofont, mikor ki akartam jönni meztelenül a vízből, hogy a fejem szikrázott.

Sajó: Borzasztó... És mondja estig egy helyben ült a vízben?

Hacsek: Ah... Próbáltam sétálgatni... Képzeld, egyszerre érzem, hogy mély vízben vagyok.

Sajó: A lába nem ért feneket?

Hacsek: Dehogynem. De bocsánatot kérttem az illetőtől.

Sajó: És estig nem is evett semmit?

Hacsek: Hogyne ettem volna. A büffés beusztott egy pár virslivel.

Sajó: Hát azért a pénzért egy uszónadrágot is hozhatott volna.

Hacsek: Azért a pénzért? Egy virsli ötven fillér, egy uszónadrág hat pengő! Akar mindent tudni? A virsli is majdnem visszavitte, mert nem tudtam kifizetni!

Sajó: Nem volt magánál pénz?

Hacsek: És ha lett volna? Hová dugom?

Sajó: Ez is csak magával történhet meg.

Hacsek: Ez még semmi! Mikor végre este



kirohantam a vízből, hát fel volt törve a kabinom, ellopták a ruhámat.

Sajó: Rettenetes. És hogy ment haza?

Hacsek: Lepedőben. Éjjel kettő volt mire hazaértem.

Sajó: Mért olyan ké-

sőn?  
Hacsek: Mert az utcán hozzálépett egy idegenvezető és erőszakkal megmutatta az éjjeli Pestet.

Sajó: Hogy hogy???

Hacsek: A lepedő miatt azt hitte, hogy egy hindu vagyok...

Sajó: Hát mért nem mondta neki, hogy maga magyar?

Hacsek: Hogyne! Még bevitték volna a bolondok házába... Képzeld éjjel egykor lepedőben le kellett vele ülni a korzón, mert azt akarta, hogy meséljek neki a honfitársamról.

Sajó: Ki a maga honfitársa?

Hacsek: Gandi!

Sajó (dühös): Na menjen a fenébe, mert magára boritom az asztalt... Hát ahhoz mit szól, hogy milyen nagy vendége van Budapestnek?

Hacsek: Kicsoda?

Sajó: A Charming Prince!

Hacsek: Az semmi. Tudja ki van még itt?

Sajó: No?

Hacsek: A velszi herceg!

Sajó (dühös): Hát az ugyanaz!

Hacsek: A velszi herceget úgy hívják Charming Prince?

Sajó: Igen.

Hacsek: Nem is tudtam. Ahogy maga Sajó, ugy ő Charming?

Sajó: Dehogyl! Őneki egész más a családi neve!

Hacsek: Ahá... már tudom. Olvastam az újságban.

Sajó: No, hogy hívják?

Hacsek: Rickett!

Sajó: Hülye! Az megint más! Az olajos.

Hacsek: Rickett Alajos! Szép neve van!

Sajó (ordít): Nem Alajos! Olajos!

Hacsek: Csunyan beszél maga magyarul halljal! Ezért a pénzért Aladár helyett Oladárt is mondhat!

Sajó (felugrik): Alászolgája!

Hacsek: Várjon még egy kicsit, valami érdekeselet akarok mesélni. A lányom ezelőtt egy évvel volt egy jósnőnél, aki azt mondta, hogy megismerkedik egy férfivel, az feleségül veszi és gyermeke lesz tőle.

Sajó: Na és bevált a jóslat?

Hacsek: Szóval szóval Csak a sorrend nem stimmel!

(Minden jog a Reggeli Ujságé.)

## A közeledő háborúról beszéltek a magyar szociáldemokraták kongresszusán

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap reggel kezdődött a magyarországi szociáldemokrata párt XXX. kongresszusa. Az Ujvárosi háza közgyűlési termét zsúfolásig megtöltötték a kongresszusra meghívott delegátusok. Ott voltak a szociáldemokrata párt parlamenti és városi frakciójának tagjai teljes számban.

Peyer Károly elnök megnyitó beszéde elején kegyeletesen emlékezett meg a párt halottairól, majd utána elmondotta, hogy a világbeke már csak órák kérdése,

fenyegetőleg közeleg a gáz és mérgező háboru-

jának ideje.

Az elnöki megnyitóbeszéd után Joseph Compton angol delegátus beszélt a háborus uszítás, a hadiszergyártás és a háborus profit ellen, idézve Hendersonnak a leszerelési konferencián elhangzott szavait. Nagy érdeklődés mellett emelkedett ezután szóhoz dr. Franz Soukup, a cseh szenátus elnöke, aki beszéde folyamán kijelentette, hogy

Csehország jó szomszédságban és becsülletes együttműködésben akar élni a magyarokkal.

Ezután August de Błock belga kiküldött, majd

szörme pellerinek, eredeti párti modellek szerint, rendkívül olcsó árban  
**Perzsa bundák, SCHMIDEG szücs 3**  
Párisi-utca

## CSILLÁRT METEOR

csillárgyárban  
vásároljon

4 lámpás modern ebédcsofőr 17.-  
Villamos vasaló 5 évi jótállással P 7.-  
Saját üzleteink:

Ujdonság, cél-szerű világítás	Óriási választék	RÉSZLETRE IS!	Padmeniczky-u. 27	Váci-utca 2	József-körút 44	Vámház-körút 11	Erzsébet-körút 13	Szeged Péca	Dobrocsen Mikola	Győr
-------------------------------	------------------	---------------	-------------------	-------------	-----------------	-----------------	-------------------	-------------	------------------	------

Kérje most megjelent árjegyzékünket!  
A legújabb márkás 1936. évi rádió-ujdonságokat későbbel bemutatluk

Cornelius Voudenberg, a hollandi szocialista párt főtitkára, Venczel Jacks cseh képviselő, Lothar Radeceanu román megbízott, végül Franz Zimak, a prágai Robotnický Noviny főszerkesztője, cseh szenátusi tag üdvözölte a kongresszust.

Délután sor került a napirendi részre. Először Manus Illés vázolta a magyarországi szociáldemokraták munkatervét, majd utána Buchinger Manó mondotta el a fasizmus elleni küzdelem programját.

A kongresszus hétfőn folytatódik.

## Vasárnapi öngyilkosságok

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap megint tömegesen történtek öngyilkosságok. Vargha József 60 éves nyugdíjas Gyarmat-utca 89. számú lakásán

sósavoldatot ivott.

A Szt. László-ut 45. számú ház előtt Weinberger László 36 éves gyári munkás ugyanilyen módon akart megszabadulni nyomorától.

Balásti László 25 éves asztalossegéd a Fóti-téren

jódtinktúrával megmérgezte magát.

Sabi Istvánné 46 éves szakácsnő Tisza Kálmán-tér 26. szám alatti lakásán

heresóoldatot ivott.

Pesterzsébeten, a Nagy Sándor-utca 116. számú ház

kutjába ugrott

Szakadi Pálné 75 éves napszámosasszony. Az öngyilkosjelölt öregasszonyt a pesterzsébeti tűzoltók mentették ki a mély kutból.

Szántó László ügynök felesége Bajnok-utca 14. számú házban levő lakásán családi okok miatt — állítólag, mert férje két héttel ezelőtt elhagyta —

világítógázzal megmérgezte magát.

## A füszerkereskedők küldöttséget vezetnek a miniszterelnökhöz

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt a Füszerkereskedők Országos Egyesülete Próz István elnöklésével gyűlést tartott, amelyen Barabás József, Töltéssy Imre, Várdi Győző, Schmidt Sándor, Fonyó Teréz és Grósz Vilmos szóltak fel. A gyűlésen elhatározták, hogy jövő vasárnapra a budapesti és a környéki füszeresek bevondásával naggyűlést tartanak, majd

monstreküldöttség keres fel Gumbös Gyula miniszterelnöktől, Winckler István kereskedelmi minisztert és Fabinyi Tihámér pénzügyminisztert,

akiktől kérni fogják, hogy a kormány a magyar füszerkereskedelemben érdeklében hívjon össze egy szaktanácsot, amely letárgyalja majd a füszerkereskedők szövetségének sereglit.

Erre az elhatározásra ugyanis az adott okok miatt a múlt héten a különböző fogyasztási és termelési szervezetek nagyobb állami kezdeményben részesültek, addig a füszerkereskedők beszerzési szervezetének egy régebbi, kétszáz ezer pengős állami kölcsönéből kijelölőlag

a szervezetek elnöke magánvagyonának egy részét is elárvereztették.

A füszerkereskedők nagy érdeklődéssel tekintenek a jövő vasárnapi naggyűlés elé.

## Bemutatjuk

1936. legújabb típusu  
**Standard, Orion, Telefunken, Philips, EKA rádióit**

Előzékeny kiszolgálás, szakszerű rádióservice, előnyös csere. Olcsón előző évi rádiók meglepően

**"KONCERT"** R.-T. rádiószaküzlete  
IV, Váci-utca 23. Telefonszám: 88-4-64

# Antal államtitkár „a félrevezető legitimista propagandáról” és a felekezeti béke szükségességéről beszélt vasárnap Kőszegen

## Marton Béla és Németh Imre támadása a bankokrácia ellen Feltűnő kijelentések a reformnemzedék kőszegi gyűlésén

Kőszeg, szeptember 15.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Vasárnap ünnepi köntösbe öltözött a fővárosi vendégek tiszteletére Kőszeg, ez a megkapóan szép, tiszta kis város, amelyet félkör alakban szorít össze a trianoni határ. Budapestről két filléres vonat vitte a vendégeket a kőszegi ünnepségekre. Ezek között első helyen állott az érdeklődés központjában Németh Imrének, a kerület képviselőjének beszámoló gyűlése.

Németh Imre beszámolóján megjelent Antal István igazságügyi államtitkár, sajtófőnök és 18 fiatal képviselő is,

továbbá Otfy Lajos főispán és Georges Roux, az ismert magyarbarát francia publicista is.

Fél 11 órakor diszmenetben vonultak fel a NEP ifju harcosai a Jurisics Miklós-téren, majd Szabadvári Ferenc, a NEP kerületi elnöke megnyitotta a gyűlést, melynek első szónoka Németh Imre képviselő volt.

### Németh Imre a páncélszekrényes osztályról

— A magyar föld — mondotta Németh Imre — mindig a kiskirályok és főleg idegen hatalmak által nyakunkba telepített kiskirályok földje volt. A helyzet ma sem sokat változott, csak annyiban



Németh

az anyagi erők fellendülését meghozhassa a magyar lelkek kiváltásának is.

A reformjavaslatok tárgyalása alkalmából nem fogunk titkot csinálni abból a meggyőződésünkből, hogy a reformok alapja csak pénzügyi politikánk reformja lehet. Gömbös Gyula minden erőfeszítése hiábavaló,

ha térdre nem kényszeríti azt a pénzügyi ortodoxiát, amely ma egész pénzgazdálkodási rendszerünket jellemzi

a földjárdék mammutbirtokosai mellé egy másik kiváltságos osztály nőtt:

a termelést és elosztást irányító töke roppant hitbizományainak a nemzeti érdekek felé nőtt páncélszekrényes osztálya. A mi harcunk ezek ellen a rendkívüli kiváltságok ellen küzd és azt akarja, hogy

és amelynek gesztiójában még mindig túlnyomórészt a nagybankok szempontjai érvényesülnek.

### Antal István a jobboldali konzervatív erők összefogásáért

Ezután Antal István igazságügyi államtitkár mondotta el beszédét.

— Három minőségben emelek most szót önök előtt. Először, mint a Gömbös-kormány képviselője, aki a miniszterelnök megbízásából jelentem meg itt. Másodszor mint egy történelmi példájú város egyik régi híve. Harmadszor, mert én is azok közé a képviselőtársaim közé tartozom, akiket most már közismertté vált megjelöléssel „reformképviselők” néven illetnek. Bennünket a közéletbe nem önző egyéni ambíciók hoztak, hanem



Antal István.

az a törekvés, hogy az ezer csapás által sújtott magyar nemzet ügyét tiszta lelkiismerettel szolgáljuk.

— Az ellenzéki összefogásból nem lett semmi, mert hiányzik az ellenzéki front különböző faktorai közül az az elvi alap, melyet azonos világnézetnek nevezünk.

— Mi a politikában csak két frontot ismerünk: baloldali és jobboldali frontot. S politikai célkitűzésünk kezdetének és végének nem a baloldali és jobboldali elemek összevegyítését tartjuk, hanem

sikra szállunk a magyar politika összes jobboldali konzervatív és konstruktív erőinek érdekében.

— Sőtét, kiellen, szinte vigasztalan külpolitikai látóhatár előtt állunk. Ebben a külpolitikai szituációban itt áll a kicsiny, erejében megfogyatkozott Magyarország.

— A mai helyzetben két dologra van mulhatatlanul szüksége a nemzetnek. Egy erős céltudatos, hivatása magaslatán álló kormányzatra. Külpolitikai célunk adva van. A független magyar nemzeti állam kiépítése a Dunavölgyében. Egyenrangú, egyenjogú tagja akarunk lenni a nemzetek társaságának. E program jegyében fog résztvenni a kormány az elkövetkező nemzetközi tárgyalásokon, melyeknek az lesz a céljuk, hogy

a dunavölgyi anarchia helyébe rendet, nyugalmat teremtsenek.

Végül idézte Németh Imre az öt elkísérő kiváló francia publicistának, George Roux-nak nyilatkozatát a magyar népről.

— E tárgyaláson a kormány négy szempontot fog szem előtt tartani: a revízióhoz való elvitathatatlan jogunkat. Elszakított kisebbségi sorsban élő testvéreink jogainak intézményes védelmét. Honvédelmi egyenjogúságunk követelését és végül a függő nemzetközi, gazdasági és pénzügypolitikai problémáink megoldását.

— Most Kőszegen két olyan veszedelmes momentumra kell még rámutatni, amelyek, ha higgadtan nem nézünk velük szembe, súlyos belső komplikációkat idézhetnek elő. És ez

a vallás és felekezeti ellentétek szítása és az irreális legitimista propaganda.

— Tragédiája e nemzetnek, hogy éppen abban a pillanatban oszlott meg vallásilag, mikor a legnagyobb összefogásra van szüksége. Kifejezem azt a hő óhajomat, hogy itt is változzék meg a helyzet, egyben biztosítom a kőszegieket arról, hogy

a kormány egész erejével megakadályozza azt, hogy bárkit is vallási, vagy politikai meggyőződése miatt üldözhesse.

— Ami az irreális legitimista propaganda ügyét illeti, már egy ízben e kérdésben itt elmondtam a véleményemet. Félrevezető a közvéleményt az a propaganda, amely azt hirdeti, hogy a restauráció a mai politikai helyzetben aktuális és megoldható kérdés és amely minden egyéb problémát félretelve, Ottó trónraültetése érdekében mozgósítsa a nemzet összes erőit. Bár e helyen is ünnepélyesen hangsúlyozzuk, hogy a Habsburg-kérdéshez a kisanatantnak semmiféle beleszólása és köze nincsen.

— A legitimista akciókat ma nem tekintetjük reálpolitikai akciónak, amint nem tekintik annak Bethlen István gróf és Schuschnigg osztrák kancellár sem,

aki pedig van olyan jó legitimista, mint a bieskei plébános, vagy a megbukott dombóvári népképviselő.

Antal István dr. államtitkár beszédét több ízben szakította meg viharos helyeslés.

### Marton Béla a felekezeti békéről

Vitéz Marton Béla képviselő volt a következő szónok.

— A nemzeti egység politikája — mon-

**TELEFUNKEN**  
a tökéletes zene

**REGÖS NAVIMEMBRÁN**

**Arádiókészüléket**  
készségesen bemutatja:  
**Stemberg**  
Magy. kir. udvari hangszergyár  
VII., Rákóczi-ut 60

dolta — nevében hordja azt a törekvést, amely ennek a nemzetnek egyik feltűnő kincse: a felekezeti békét.

— Nincs szükség semmiféle diktatúrára, de legkevésbé a liberalizmus korszakában nagyraótt bankokrácia diktatúrájára,

amely a tökélet öncéllá és a munkát egyéni érdekek vak eszközövé tette meg. A becsületes munka kell, hogy a jövőben érték-mérője legyen minden embernek és intézménynek. A közéletben csak azoknak lehet szerepük, akik megértik az új idők parancsát.

— A kormány diktatúra nélkül is meg tudja oldani a legnehezebb kérdéseket, mert erőt ad neki a magyar nép szervezetsége és fegyelmessége.

Azután vitéz Arvátfalvy Nagy István, és vitéz Somogyváry Gyula beszéltek.

A nagyszerű beszámolót díszesbéd követte, amelyen a város élőköltségei is megjelentek.

### A görög király visszatérése csak napok kérdése

Belgrád, szeptember 15.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —  
A Vreme athéni távirata szerint Magromiális képviselő, aki Londonban több napot töltött és tanácskozást folytatott György ex-uralkodóval, visszaérkezett Athénbe. A képviselő újságírók előtt nyilatkozott. Elmondotta, hogy György király előtte annak a véleményének adott kifejezést, hogy Görögországba való visszatérése már csak napok kérdése.

### Nemzeti léggömbverseny Varsóban

Varsó, szeptember 15.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —  
Vasárnap kezdődött a nemzetközi Gordon-Beneit-verseny. A serlegért 13 léggömbversenyz. A léggömböket a széláramlat keletnek sodorja.

## Reviczky Gyula és az Ősz

Az Ősz megint ráterítette őszi bubánatból és aranyos őszi napsütésből szőtt palástját a nyári Budapestre. Az Ősz az elmulás és az Őszisör ideje. Kettős okon emlékezünk meg tehát „az elmulás borongó lelkü költőjéről”, Reviczky Gyuláról, aki egykori fiatal barátjának, Farkas Emődnek visszaemlékezései szerint nagy kedvelője volt a seritalnak most 50 éve, 1886-ban, mikor mindketten Verhovay Gyula lapjának, a Függetlenség-nek voltak munkatársai. A szerkesztőség ott volt az egykori Gránátos-utca, — ma Városház-utca — és a Vármegyeház-utca sarkán állott régi egyemeletes házban, a régi, híres, máig álló Zenélő Óra sermérő vendégfogadó fölött, a

régi híres Arany Őkér kávéház egykori helyiségeiben. Reviczky Gyula ott írta verseit az Arany Őkér egykori szobáiban. Farkas Emőd elmondja, milyen sokszor szaladtak le a Zenélő Órába Reviczky Gyulával, akinek az volt a véleménye, hogy „a legjobb virstilt a Zenélő Órában lehet kapni”. Reviczky Gyula régen elköltözött, a Zenélő Óra máig áll. A Hagenmacher Őszisör mellett ez juttott eszembe e nagymultu helyiségben. A lemenő őszi napsugárban megcsillan seres korsóm ó-arany reflexeket vető barna itala. „A világ csak hangulat”. Jani, még egy korsót, mondtam és azt Reviczky Gyula emlékezetére koppantom meg az asztalon.

## Belgráder felkészültsége az 1936-os rádiószezonzra

Ráday-utca 11, főüzlet,

József-körut 34 fók, Ráday-utca 1 (Calvin-tér sarok) kiállítási bemutató. Hozzá 34 kiszolgáló, szervizman és segédszemélyzet, 2 hat. eng. antenna-szerelő, 1 szállító-vagonautó, 2 service-autó, 4 telefon és 50.000 darab újszerű díjtalan katalógus. Ezek nyújtanak kényelmet és biztonságot a rádió-vevőknek.

### RAGYOGÓ MUZSIKA KÁPRÁZATOS KIÁLLÍTÁS

**RICHARD**

**TAUBER**

egyetlen ideji filmje

### MÁMOROS ÓRÁK

Partnerei: **DIANA NAPIER** **LEONORA CORBETT**

**NAPONTA**  
**DÉCSI-KAMARA**

HERMES-FILM

Fájdalmi vannak?

**ASPIRIN**  
segít!

MAGYAR GYÁRTMÁNY

Gyógyszertárakban kapható!



# DÁN TESTVÉREK SZÜCSÖK

IV., VÁCI-U. 6  
(SAROK)

KATALÓGUST  
KÜLDÜNK!

## Oszinte MOZI

Mégis bemutatják

az Orczy bárónő híres regényéből készült filmet, a *Vörös Pimpernel*. A francia forradalom idején játszódó világhírű regényt Korda Sándor rendezte. Ez a film talán még híresebb rendezésénél, a *VIII. Henriknél* is különb. Csupa izgalom a történelmi dráma, foglalkoztatással, lefejezésekkel és komoly események mögött szerényen meghúzódó szerelemmel. Igazi film és igazi dráma. Egyetlen detektívfilmben sem képzelhető el izgalmasabb jelenet, mint amikor a forradalom hírhedt bárdja sziszegve zuhan le az elítélt nyakára. Howard Leslie, a kettős főszereplő, mint elpuhult angol piperkőc és tetterős vakmerő kalandor, egyaránt kitűnő. Marle Oberon kisasszony pedig másfélórára elfejteti velünk Hollywood összes reklámsztárjait. A sok anakronizmusnak tűnő történelmi darab mellett, a *Scarlet Pimpernel* beigazolta, hogy igenis, lehet ilyen filmet is készíteni hatásosan és művészen — csak ember kell hozzá. Most meg-  
értjük Korda Sándor tüneményes karrierjét, — Korda, mint a film legnagyobb hőse hajózott Hollywoodba. A *Vörös Pimpernel* eddig a legszébb idei film.

### Jannings

egy idő óta ritka vendége a filmnek. A *Kék agyag* volt az utolsó diadalmas nagy szerepe. Új filmje, a *Két király* történelmi dráma, Frigyes Vilmos és fia, a későbbi Nagy Frigyes császár a főszereplők. A konzervatív Frigyes Vilmos s a férfiúvá érő trónörökös olykor grandguignoleszerű harca áll a film középpontjában. Csupa lüktető erő és tűz a darab. Janningsnak nem volt szerencséje éveken át, mindig unalmas gicsekben játszották — most végre örömmük telhetik benne. Ez a robusztus német színész valóságos szívesíti a fehér vászon dimenzióit, egy-egy haragos felhőrdülésében, vagy szemvillanásában ott ég a cézári hatalom minden felséges öntudata. Végre egy filmkirály, akinek el is hisszük a bibort. Szép és nagy film, — ugy látszik a mozik környékén már komolyan kezdik a szezon.

### A Makrancos

Constance Bennett és Clark Gable, a vászon két igen-igen divatos amerikai hőse a főszereplői a *Metro*-mozi új filmjének. A mese kicsit ismerős, ebben a szezonban már másutt is láttuk az újságíró és a milliomoslány szerelmét. Ez azonban nem baj. A film tetszik.

### Tauber

Richard és menyasszonyjelöltje, Diana Napier kisasszony a főszereplői a *Mámorek órák* című énekesfilmnek, amelyet a *Décsi* és a *Kamara* ad elő. A történet a megszokott énekes karrieréről szól, az események azonban nem fontosak: Tauber énekel, sokat énekel és ez a film ereje. Hogy rossz színész, azt is megbocsátjuk tünényes filmhangjairól.

### Uj mozi

nyílt a héten: a *Stúdió* amely különleges, avantgardista és rövid filmeket fog játszani. Az első műsor már izelítőt adott, a „*Szüzek tánca*” az idei szezon legérdekesebb expedíciós filmje. Három remek színes filmet is láttunk a műsorban.

FARKAS IMRE OPERETTJE, a *Nótáskapitány*, filmre kerül. Pár nap múlva kezdik el a felvételeket *Gödöllőn*, *Székesfehérváron* és *Pestkörnyéken*. A főszereplők: *Berkly Lili*, *Gózon Gyula*, *Perényi László*, *Balogh Klóri*, *Pethes Sándor*, *Vasary Pirokska* és *Péry Pirokska* lesznek. A rendező *György István*. A filmben egy nagy hadgyakorlat is vászonra kerül.

# Pénz, politika és szerelem

A RÉGI PESTEN

## „Wahrmann és fia“

1892 november 26, tíz óra, este...

Az Akadémia-utca 3. számú házban, az első emeleten egy köpcös, pápaszemes öregur kiejti a kezéből a könyvet, amit vacsora után olvasgatott. A komornyik odasiet, hogy felemelje, — de az öregurnak nincs többé szüksége a könyvre. Komornyikra se és szemüvegre se. Halott.

Egy perccel halála előtt Wahrmann Mórnak hívták a holtat és övé volt Magyarország legnagyobb személyes vagyona: készpénzben, forintban tizenhárommillió. Most, egy perccel halála után, legfeljebb azt a három rézkrajcárt mondhatja sajátjának, amit száján és két szemén magával fog vinni a koporsóba, a földbe.

Nem baj: Wahrmann Mór bátor ember és felvilágosult ember. Tudta, amíg élt, hogy műveink túlélnék bennünket és alaposan gondoskodott róla, hogy gyermekeiben és pénzében emléke időtlen-időkig fennmaradjon.

Hogy rég meghalt, imádot felesége emlékeztét megővja: felépítette az ország leghatalmasabb málmát és Luiza névre keresztelte. Hogy a maga nevének megmaradásáról gondoskodják: felnevelt három gyermeket és ezeknek élettelen köépitmény helyett eleven pénzt hagyott. Rengeteg vagyont, annyit, hogy még az

Wahrmann Mór, Wahrmann Májer jómódu pénzkölesző és gyapjukereskedő fiaként született, valószínűleg 1831-ben. A forradalom alatt 1848-ban lépett be apja üzletébe és három évvel utóbb, 1851-ben már így ment a cég: „Wahrmann és Fia“.

Amikor vége lett az abszolutizmusnak és Deák hatvanhétje meghozta a kiegyezést, Wahrmann Mór már rég gazdag ember volt. Lipótvárosi polgártársai az előkelő bankárt választ-



Wahrmann Mór

(Egykorú rajz a Vasárnapi Újság 1892 december 4-i számából.)

tották meg első képviselőjüknek. Ettől kezdve egészen haláláig ő képviselte az ötödik kerületet.

Mindenki ismerte Pesten. Akadtak, akik tisztelték, mert tisztességes és okos volt, nagyon sokan szerették, mert mi sem volt könnyebb, mint pénzt kapni Wahrmanntól és mindenki félt tőle, mert neki volt a legélesebb nyelve az egész országban.

A tömzsi, kerekfejű ember, aki szemüvegét és élceit sohasem hagyta otthon, látszólag senkit és semmit nem vett komolyan. Nem tudni, kiábrándultság, üzleti taktika, önmaga, vagy az emberek megvetése volt-e az oka: Wahrmann Mórnak a legártatlanabb gondatát sem lehetett betű szerint venni. A tréfa méze, vagy a guny mérge volt a szava alján, és aki nem ismerte, az igazán nem sejtette a feltűnően rövidlátó mókamesterben az ország legzeniadlisabb pénzügyi kapacitását.

Élete fogytáig a képviselőház pénzügyi bizottságának elnöke volt, hű és buzgó kormánypárti. Gazdái, a miniszterelnökök és pénzügyminiszterek, — Andrassy, az öreg Tisza, Széll

eljövendő unokák unokái se költessék el, még azokra is jusson a Wahrmann-milliókból.

Az unokák azonban nem születtek meg, amit okosan tettek. Nem jutott volna nekik az elkölthetetlen vagyontól.

A Lujza-malom áll még ma is, de a Wahrmann Móric pénzt szétdobálták. Ötven évvel halála után csak az a három megzöldült krajcár van még meg belőle, amit szeméin és száján magával vitt a földbe.

Hiába gondoskodott olyan okosan minderről: a nagy vagyonszerzőnek az emléket nem ivadékai, nem nagy pénzei őrzik, hanem az a lélekzetelállító galopp, amelyben a mérhetetlen vagyont szétszórták nőknek, odahajították férfiaknak, beléverték kártyába, lóba, pezsgőbe.

Gyermekei eszeveszett szédült életének legendikáján túl már csak egyszer egy évben emlégetik a Wahrmann-nevet: a zsidók engesztelő ünnepén. Ilyenkor, a nagy napon, a templom sokszáz jótevőjét sorolják fel. Ha valaki nagyon odahallgat, amikor széleseben mormog az előimádkozó, a sok más között meghallhatja ezt a nevet is:

— Mordechaj ben Mayr-Móric, fia Májernek.

Kálmán, az első Wekerle — nagyrabecsülték és sokszor megpróbálkoztak vele, hogy belesodorják a napi politika első vonalába.

Ilyenkor Wahrmann csak a fejét ingatta:

— Minek? Az én születési hibámmal — mondotta zsidós szakállát simogatva — a legjobb esetben is csak a legelső másodrendű politikus rangját érhetném el.

Ez pedig nem kellett neki. Megmaradt továbbra is a politika háttérében, a pénzügyminiszterek tanácsadójaként, akinek az állam minden tranzakciójában megvolt a maga szerepe.

Egy sikerült kötvénykonverzió után, Wekerle (akkor a pénzügyminisztérium fiatal osztályfőnöke) a képviselőház folyosóján felette hízogó szavakban mondott neki köszönetet. Amikor elhallgatott, Wahrmann megigazítva szemüvegét, kérő arccal fordult feléje:

Dicsérjen csak tovább, barátom, mert nem is képzelheti, mennyi dicséretet elbir az ember.

Pedig nem is kellett neki a dicséret. Nem volt hiu, nem volt rangsóvár, ő, atyja mágnásboldog gyermekeinek, nem szerette a dörgölődést.

A realitást, a pénzt szerette.

Volt neki belőle elég. Malma volt, gyára volt, bankja volt és volt jó tizezer hold bihari földje.

A föld — ezt szerette a legjobban. Még pedig pont ezt a magyar földet. Wahrmann, a közmopolita pénzember, akit vagyona határoktól függetlenné tett, nem tudta az életet Magyarországon kívül elképzelni.

Amikor Istóczy, az első antiszemita képviselő azzal állott elő a képviselőházban, hogy telepítsék ki a zsidókat minden pereputtyukkal együtt Jeruzsálembe, Wahrmann válaszolt neki. Így:

— A terv nem rossz. Nekem nincs is kifogásom ellene. Csak azt az egyet kötöm ki, hogy én akkor is itt maradok — mint jeruzsálemi nagykövet.

A Wahrmann szavai nyomán támadt kacajba beléfulladt Istóczy indítványostul és mint anynyiszor, az egész ország megint nevetett Wahrmann ötletén.

Rajta csak egyetlenegyszer nevettek, akkor is nem kisebb ember tréfálta meg, mint mag a király, első Ferenc József.

Udvari ebéden történt. Wahrmann már másodszer ejtette le térdéről asztalkendőjét széke alá. Nagy hasa miatt nehezen hajladozott és félt tőle, hogy harmadszor is lakáj segítségét kell igénybe vennie. A legpraktikusabb megoldást választotta: diszkardja markolatára kötötte az asztalkendőjét.

Vége volt az ebédnek. Wahrmann, aki régen megfélekedett az asztalkendőről, ahogy a ki-

## Rosenbergné és Pollák A. divatszalon (IV., Kossuth Lajos-utca 3) Ezton értesíti mélyen tisztelt vevőit, hogy modelljei bemutatását megkezdte

rály felállt, szintén felpattant helyéről. Fekete díszmagyarján messze viritott a fehér kendő.

Az élesszemű király szívére senki se volt ebben a pillanathban a teremben, csak az asztalkendő ember. Három lépéssel előtte termett és kezét a diszkard markolatára tette:

— Nézze, kedves Wahrmann, én szívesen meghívom magát máskor is ebédre — a szalbatáimat azonban nem magának vettem.

A király bonmotja bejárta az egész országot, még a Pressében is megjelent és talán ez az eset okozta, hogy amikor az idősebb Wekerle Wahrmann hirtelen halálát jelentette a felsőnek, Ferencz József, — aki pedig nem nagyon kedvelte a gazdag zsidókat, — sajnálkozva forgatta a fejét:

— Ejnye, ejnye. Kár azért a rendes fiatalemberért,

A «fiatalember», amikor a halál nesztelen gummirádlisán eljött érte az Akadémia-utca: épp 61 éves volt.

A temetésén, amelyen három volt — egy aktív és számtalan jövőendő miniszterelnök jelent meg, ötvenez ember vett részt. A fő-gyászbeszédet Széll Kálmán és Falk Miksa tartották, a tenger nép ámult a díszmagyarokon és a fényes cilindereken. Tizezer hold föld és tizenhárom millió forint urát temették, a leggazdagabb pesti zsidót.

A népes temetésén a legtöbbet arról beszéltek, hogy a halála milyen magányos volt. Még régi szolgája se volt mellette az utolsó perben: idegen komornyik (a vejé), fogta le a szemét.

Három gyermeke szerteszét a világban szórakozott: René Bécsben bázott, Ernő Angliában löversenyezett, Richard Indiában tigrisekre vadászott.

A sok pénz papírban, ércben, részvényekben csendesen feküdt a trezörökben és a néma ősi földdel, a bihari tizezer holddal együtt várta, hogy jöjjenek már haza az örökösök: a Wahrmann-gyerekek.

Bródy István.

(Következő cikkünk: René, Richard, Ernő.)

## Jelentés a divatfrontról

Az elmúlt héten hölgyeink élénk támadást intéztek a pesti divatszalonok ellen. A legelőkelőbb külföldi szalonokkal szemben is versenyképes divatszalonjaink a multak tapasztalatai alapján felkészültek ugyan a várható rohamra, de ilyen erős keresletre, ami az Ur 1935. esztendőjének őszén mutatkozott, mégsem számítottak.

A legnagyobb forgalom talán mégis abban a szalonban bonyolódott le, ahol az amerikai irányt favorizálják. A divat papnői pillanatok alatt lepték el a szalont. Megjelentek az őszes mondainek, élükön a gyönyörű bárónéval, aki seahyam-terrierjét zöld pórzon vezetve nézett körül a zsufolt hadszínteren, pardon, szalonban, — de helyet már csak az előszoba egy sarkában foglalhatott. Egymás után érkeztek a nevesnél-nevesebb dámák, akik hasonlóképpen már csak számolyokon ülhetek ugyancsak az előszobában, miközben a belső termekben a legújabb izgaló modelleket mutatták be. Később érkező hölgycsapatok, a későn kelők viszont már csak a csukott előszoba ajtaja előtt a folyosón lesték azt a boldog történelmi pillanatot, amikor a szalont és az előszobát előzőleg megszállt csapatok kiürítik és ők végre bejuthatnak az igéret földjére.

A hét végén a Belváros ismert sportladyjének szalonjában érte el tetőpontját az érdeklődés. Itt nemcsak a pesti leading ladyk jelentek meg, tömött sorokban, de két kaliforniat, egy ausztráliát, egy londonit és egy belya divathölgy is. Az első rendelések, a szalon tulajdonosnőjének nagy öröme, külföldi valutában történtek meg.

L. K

PAULA WESSELY egyetlen idej filmje, az *Epizód*, csütörtökön került a közönség elé Bécsben. A nagyszerű bemutatón Miklas osztrák köztársasági elnök is megjelent. A pesti premier, — amelyen jelen lesz Paula Wessely is — szeptember 25-én lesz.

Az áramvonalas forma a technika, de még a mindennapi élet területén is tekintélyes módon hódít. Az autóknek „levegőbe furódó” kiképzése után egyre több technikai produktum veszi fel az idők szellemének megfelelő új formákat. A rádiótechnikában is megjelentek az új vonalak s az új forma: az ücsöves 555-ös Orion rádió hangvonalas formája, célszerű és modern kiképzése valóban kiemeli e készülék rádió-jellegét. Az 555-ös Orion hangvonalas super már minden Orion rádiókereskedőnél kapható.

Divattudósításunkban felsorolt

## kabát-, kosztüm- és ruhakelmék

valamint az őszi és téli divatot domináló divatujdonságok a legújabb választékban és legjutányosabban beszerezhetők:

LÁSZLÓ ÉS FEKETE  
IV., PETŐFI SÁNDOR-UTCA 14-16

Haute Tricots, Yersays,  
Fritschné couture costumes  
Párisi-utca 6  
EREDETI angol-francia modellruhák

# A walesi herceg vasárnap a kormányzó páholyából nézte végig a lóversenyt

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Budapest fejedelmi vendégének látogatása befejezéshez közeledik. A walesi herceg és kísérete az eddigi tervek szerint hétfőn este utazik el Budapestről és huszonnégy órára Bécs város vendége lesz. Szerdán már tovább utazik a volt császárvárosból és visszatér Londonba.

Az angol trónörökös lebilincselő egyénisége, szerleteméltósága nemcsak azokat ragadta el, akiket az a megliszteltetés ért, hogy beszélhetnek vele, hanem mindazokat is, akik csak egy pillanatra láthatták valamelyik étteremben.

Az angol trónörökös tudvalevően, mint minden vérbeli angol, meglehetősen szűkszavú. Eppen ezért különösen érdekes az a beszélgetés, amely közte és a Dunapalota idegenvezetője, Steinfest Armand között folyt le. A tegnapi délutáni hajókirándulás alkalmával Marenchich vezérgazdát Steinfest Armandot jelölte ki, hogy a hajón a hercegnek és kíséretének megadja a szükséges felvilágosításokat. Amidőn a hajó elindult a Dunapalota előtti kikötőből, a Charming Prince előbb megtekintette a hajó berendezését, majd a parancsnoki hidon helyezkedett el. Itt megáldozta Steinfest Armandot és körülbelül tíz percig beszélgetett vele. Jellemző a walesi herceg finom emberi tulajdonságára, hogy ha valakit megisztel megszólításával, fel is áll tisztaban van az illető személyi körülményével.

— Hallottam, hogy ön vezeti a mi társaságunkat — kezdte mosolyogva a beszélgetést.  
— Igen is, királyi fenség — válaszolta Steinfest.

— Azt is hallottam, hogy ön hosszú ideig Egyiptomban élt. Mondja el, hogy mi volt ott a teendője?

— Királyi fenség, én tizenhét évig éltem Egyiptomban, ahol a Cairo—Luxor között közlekedő luxusonaton mint Maître d'Hotel dolgoztam.

— De úgy tudom, hogy ön Málta-szigetén is volt, még hozzá a háborús esztendő alatt — adta fel az újabb kérdést az angol trónörökös.  
— Parancsára, fenség, igenis, a háború Egyiptomban ért és hatványt hónapig voltam internálva a világháború alatt Málta-szigetén.

— Milyen volt a bánásmód? — hangzott máris az újabb kérdés az idegenvezetőhöz.  
— Eleinte kitűnő dolgunk volt, fenség, de később, amikor a sziget blokád alá került, hiányt szenvedtünk.

— Sokan voltak internálva?  
— Körülbelül négyezren. Ha megengedi fenség, elmondom, hogy Málta-sziget internálótáborában volt fogságban a híres Emden cirkáló parancsnoka, von Müller kapitány és Prinz Franz Josef von Hohenzollern fregatt-hadnagy is.

— Prinz Franz Josef von Hohenzollern — ismételte a nevet a herceg — várjon csak egy pillanatra, nagyon érdekes emlék jutott az eszembe. Herceg Hohenzollern távoli rokonom és utóljára a háború előtt egy esküvő alkalmával beszéltem vele. Igaz, akkor nagyon fiatal voltam még.

— Értesültem — fordította most már más irányba a beszélgetést walesi herceg — hogy ön Ausztráliába szándékozik most utazni.  
— Igenis, királyi fenség, jövőre megyek.  
— Van valakije odakint?  
— Igenis, fenség, egy unokatestvérem, aki már angol állampolgár.

A herceg ezután könnyedén meghajította a fejét s ezzel jelezte, hogy a beszélgetés véget ért. Steinfest mélyen meghajolt és így távozott a parancsnoki hidról.  
Szombaton este a Hungária-étteremben vacsorázott, ahol élvezettel hallgatta Magyar Imre muzsikáját.

## A herceg cikke egy pesti újságban

Nagy feltűnést keltett a Pester Lloyd vasárnapi számában egy cikk, amelynek címe: „A kereskedelem fejlesztése nevelés útján”, írja pedig nem kisebb személyiség, mint maga a walesi herceg. A cikk az újságszerű szenzáció

felül, tartalmánál fogva is rendkívüli jelentőségű. A brit világbirodalom jövőjének ura a mai iparosító és önellátó világban lendzsát tör a kereskedelem szabadsága és fejlesztése mellett.

— Ma már megmondhatom — írja többek között a cikkében — hogy felmerült és komoly megfontolás tárgyát képezte az a kérdés, hogy a jelenlegi világhelyzetben nem lenne-e helyes nemzetközi konferenciát tartani. A kereskedelem depresszióját, amely az egész világot átfogja, a gazdasági zavart, amelytől mindenki annyira szenved, az okozta, hogy az elosztás és a fogyasztás rendje nem alkalmazkodott a világ termelési lehetőségeihez.

— Ha minden felhasználható munkát hetenként megfelelő számú órákra osztanák be, akkor óriási tömegű anyaghoz és teljesítményhez jutna a világ és olyan magasjoku kényelemben és jólétben élhetnének a földkerekség lakói, amilyenről még a reformerek sem mertek álmodni.

## A walesi herceg vasárnapja

Vasárnap egész délelőtt dunapalotabeli lakosztályában tartózkodott a walesi herceg. Reggeljét szobájának napsütéses erkélyén fogasztotta el, majd elolvasta az összes friss reggeli angol lapokat és félkettőkor kíséretével együtt a nagy étteremben lőncsölt. Pontban egyegyed négy órakor előállt a herceg kocsija, amelyen kíséretével a lóversenytérre hajtatott.

A harmadik futam előtt érkezett az angol trónörökös a lóversenypályára, ahol nyomban a kormányzó páholyba vezették. A herceg pompás kétsoros zakkót viselt, kezében zsirardikalapot tartott, a sűrű öltömváza kék inget, színes nyakkendőt vett fel. A kormányzó nagy örömmel üdvözölte a magas vendéget, saját helyét akarta átadni, a walesi herceg azonban udvariasan a kormányzó baloldalán foglalt helyet. Kiséretének tagjai ugyancsak a kormányzó páholyban helyezkedtek el.

A harmadik futamot a kormányzó testvéreinek, Horthy Jenőnek a lova nyerte meg. Ezután következett a negyedik futam, a Károly emlékeverseny, amelyben a kormányzó „Borura derű” nevű lova is starthoz állt. A walesi herceg nagy érdeklődéssel figyelte a verseny lefolyását. A negyedik futamban erős küzdelem után a kormányzó kitűnő kondícióban lévő versenylóva ért elsőnek a célba. Hatalmas tapsvihar hangzott fel az állami páholya alatti páholyok és tribünök széksoraiból. A közönség percekig ünnepelte a kormányzót és a walesi herceget.

A futam után a herceg a kormányzóval még hosszabb ideig elbeszélgetett, majd kíséretével együtt melegen elbucszott föle. Az autók ezután újból a lóversenypálya kapuja elé álltak és a közönség éljenzése közben az angol trónörökös társaságával együtt elhagyta a lóversenytér.

A walesi herceg a lóversenypályáról egyenesen a Dunapalotába hajtatott, ahol nyomban felment lakosztályába és átöltözött, mert fél hat órakor az angol követségen teát rendeztek tiszteletére. Mielőtt azonban az angol követésre hajtatott volna, előbb a János-hegyre autózott fel társaságával. Itt hosszasan gyönyörködött Budapest panorámájában, majd visszajött a városba és néhány perc múlva autója megállt az angol követség palotája előtt. A követségi teán résztvett Ferenczy Tibor dr. Budapest főkapitánya és gróf Takách-Tolnay József nyugalmazott altábornagy, országgyűlési képviselő, a Frontharcos Szövetség elnöke is. A herceg hosszasan elbeszélgetett Ferenczy főkapitánnyal és gróf Takách-Tolnay-jal.

Nyolc óra előtt néhány perccel a herceg és kísérete visszaértek a Dunapalotába és lakosztályaikba vonultak. A herceg kiadta az utasítást, hogy az autók csak fél 11-re álljanak elő ismét, mert csak akkor kíván vacsorázni menni.

x Zsákba macskát? Az ember leszokott már arról, hogy „vaktában” vásároljon. Nem elégzik meg az olcsó árral, pénzéért biztos ellenértéket kíván. Áll ez a szabály az izzólámpavételre is. Ha takarékos ember lámpát vásárol, elsősorban arra lesz kíváncsi: mit kap a pénzéért? Milyen lesz lámpájának fényteljesítménye az áramfogyasztáshoz viszonyítva? Ennek megállapítása annyira fontos, hogy legújabbban a lámpavásárlók érdekében rendeletet adott ki a kereskedelmi minisztérium, melynek értelmében izzólámpán csak lumen-, illetve dekalumen-jelzéssel szabad feltüntetni a fényáramot. Ezentúl tehát minden olyan lámpáról, mely dekalumen-jelzést visel, könnyen megállapítható, hogy világitása mennyire gazdaságos. Ilyen dekalumen-jelzésű lámpa Magyarországon a naponta több százezer példányban készülő, megbízható Tungstamm-Duplaspirállámpa.

x Meghűlés nyáron is veszélyes lehet. Már az első jeleknél vegyünk nyomban Aspirin tablettákat, hogy megakadályozzuk a baj kifejlődését. A valódi Aspirin tablettán a Bayer-kereszt látható. Magyar gyártmány.

## KISASSZONY!

Ön könnyebben kap állást, ha gyorsíráspróbájánál

## TITÁN ceruzát használ

Ezzel jobban és gyorsabban dolgozik Gyártja: SCHULER JÓZSEF R.-T.

# RHEUMA KINOZTA

A térdben kezdődött, onnan tovább húzódott a karjába, nyakába és hátába

## A Kruschen só csodálatos hatása

A rheumának megvan az az alattomos tulajdonsága, hogy — akár az öregség — lappangva, észrevétlenül jön, amíg egy nap azon vesszük magunkat észre, hogy a húgysav kegyetlen karmai közé kerültünk. Ez az ellenség támadta meg ezt az asszonyt is:

„Mintegy 10 évvel ezelőtt támadott meg először a rheuma” — írja. „Bal térdemben és bokámban kezdődött, úgy a térdem, mint a bokám meg is dagadt és azóta gyakran előfordult, hogy járás közben megbolítottam, ami heves fájdalmakat idézett elő. Később jelentkezett a baj jobb karomban is és sok álmatlan éjszakát okozott nekem. Idővel komolyra fordult bajom, a fájdalmak hirtelen nyakamba, vállaimba és hátamba húzódtak és egy-egy roham 3—4 napig is eltartott. Rheumám általánossá vált és karjaimat felemeini vagy hátranyújtani csak kínos nyögések kíséretében tudtam. Vásároltam aztán egy üveg Kruschen só, rendszeresen bevettém és meg voltam lepve hatásától. Fájdalmaim elmúltak, megerősödtem, ma pedig már járok és dolgozom újult erővel. Már nyomoréknak és idő előtt megöregedettnek láttam magam, de félelmem alaptalannak bizonyult, mert most újból élénk és jókedvű vagyok és akadálytalanul el tudom látni ház-



tartásom körüli munkámat, dacára annak, hogy férjem és három fiam, valamint háztartásom körüli egyéb teendőim eléggé igénybe vesznek. Mindezt kétségkívül csakis a Kruschen só csodálatos hatásának köszönhetem.” — E. M. G.

Ha ön mikroszkópon át megnézné a húgysav-készülék kristályait, mindjárt megértene a hasogató rheumás fájdalmakat. És ha láthatná, hogy a Kruschen só miképp tompítja a kristályok hegyes éleit, azután meg hogyan oйдja fel egészen a kristályokat, akkor belátná, hogy ennek a tudományos kezelésnek meg kell szüntetnie a rheumát.

Kruschen só minden gyógyszerárban kapható P 3.80 és P 2.30 árban.

# Le a biciklizó magyarok típusával!

— mondotta Eckhardt Pécssett

Pécs, szeptember 15.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

Vasárnap délelőtt tartotta pécsi nagygyűlését a független kisgazdapárt. A nagygyűlésen több mint hater ezer főnyi hallgatóság jelent meg. A bevezető beszédet Perr Viktor, a pécsi Americana pap-igazgatója mondotta, aki kijelentette, hogy a kenyer és a politikai erkölcs egységfrontját akarják megeremteni.

Perr beszéde után Eckhardt Tibor emelkedett szólásra, aki előzetesen több baranyamegyei községet látogatott meg. A

kormány politikáját támogatta és

aggodalmanak adott kifejezést, hogy a kormányhoz nyúljon az alkotmányhoz.

— Le a biciklizó magyarok típusával, — mondotta Eckhardt, — akik felfelé görnyednek, lefelé pedig taposnak. Innen üzenem Gömbös Gyulának, hogy

ami nem sikerült felkent királyoknak, az nem fog sikerülni neki sem.

Nem lehet az alkotmányhoz hozzányúlni és ezért újból bejelentem a harcot a kormány ellen és hangsúlyozom, hogy ezt a küzdelmet sikeresen fogom befejezni.

A gyűlés után Baranyamágocsra utazott a független kisgazdapárt vezére.



# A jó bíró még a rossz törvényt is kijavítja

— mondotta az igazságügyminiszter a bírák közgyűlésén

Kaposvár, szeptember 15.

A Bírák és Ügyészek Országos Egyesülete vasárnap tartotta Kaposvárott országos közgyűlését a vármegyehez a diszterében Wolff Károly elnöke alatt. Az elnöki megnyitó után bejelentette, hogy a közgyűlésen 29 osztály 58 kiküldötttel képviseltette magát, majd indítványára hódoló táviratot küldtek a kormányzóknak.

Ezután Lázár Andor dr. igazságügyminiszter emelkedett szólásra, aki beszédében kifejtette, hogy a bírónak óriási feladata van az egész társadalom irányításában.

— Véleményem szerint — folytatta a miniszter — nagyobb jelentősége van a tör-

vény végrehajtásának és megtartásának, mint újabb és újabb törvények megalkotásának.

A jó bíró még a rossz törvényt is kijavítja, míg a rossz bíró a legkitűnőbb törvényből is helytelen következtetéseket vonhat le.

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után Finkey Ferenc koronagyűlés tartotta meg előadását. „A XX. század büntetési rendszerének reformkérdései” címmel.

— A termékellenítést, — mondotta a koronagyűlés — fajnesítés szempontjából el lehet fogadni, de

mint büntetési mód bevezetését nem lehet elképzelni.

# Elbűvölő

# Szüzek tánca

zines film a Studióban

(VII., Akáca-utca 4, a Nemzeti Színháznál)

A különleges filmek színháza

Ezenkívül 3 Paramountfilmsoda

Mindenki megnézi és csodálattal beszél róla

Jegyrendelés Telefon: 40-8-40

# A Két adu...

4 fény. 7/24HP. 90km. 3.600-4.800 Ft

6 fény. 10/31HP. 115km. 6.300 P.

Eladás: IV., Váci-utca 1. 828-48 Service: VI., Aréna-ut 61. 988-20

# A PÉNZ körül

A Gschwindt-gyárnál a közeljövőben érdekes személyi változás készül. Az elmúlt héten a gyár vezető tisztviselőit, valamint a vállalat illetékeit a gyár tanácstermébe hívták össze, ahol hivatalosan közölték, hogy Gschwindt Edith, a gyár vezérigazgatójának jegyet váltott Hadik Antal gróffal — amiről egyébként lapunk más helyén emlékszünk meg. — továbbá bejelentették és ez volt az egybehívott tisztviselői kar részére a nagyobb meglepetés, hogy Gschwindt Edith az esküvő után lemond vezérigazgatói tisztségéről s a Gschwindt-gyár új vezérigazgatója: Hadik Antal gróf lesz, aki ilyen minőségében az egybegyűlteknek be is mutatkozott. A vezérigazgatóváltást rendkívüli közgyűlés keretében fogják végrehajtani, amelyen egyúttal bejelentik, hogy a gyár volt nagyevű elnökének és nagyratjesztőjének, Gschwindt Ernőnek emléke iránt tiszteletből az elnöki méltóságot a most tizenhat éves ifjabb Gschwindt Ernő részére tartják fenn és annak nagykorúságát ezt a pozíciót nem túllik be.

A Nemzeti Bank kamatlábának leszállítása mellett a gazdaadósságok rendezéséről szóló új rendelet kiadását. Az elmúlt hét elején a fővárosi nagybancok vezérigazgatói értekezlete foglalkozott a problémával, esztendőnkön pedig a TEBE vidéki osztálya vitatta meg a fontos kérdést. Annyi bizonyos, hogy nem kerül sor a gazdaadósságoknak a lengyel példára való rendezésére, amely tudvalevőleg különbséget tesz a pénzügyi és a magán-személyek által nyújtott hitelek között, hanem előreláthatóan egytipusú, alacsony kamatu záloglevelek kibocsátásával és a kölcsönök konverziójával oldják majd meg a problémát.

A szanáláson keresztülesett Magyar Mezőgazdák Szövetsége a közeli napokban publikálja majd mérlegét, amelyet szakkörökben a szokottnál nagyobb érdeklődéssel várnak, mert a mérleg eredményétől függ a szövetséget jövője. Annyi már bizonyos, hogy a Mezőgazdák Szövetségének azokat a vidéki áruházi, amelyek csak közszükséglettel cikket hoznak forgalomba, át fogja venni a Hangya.

A biztosító társaságok az elmúlt héten teljesen befejezték a valorizálással életbiztosítások kifizetését. Összesen 15 millió pengő került kifizetésre, a felügyeleti hatóság véleménye alapján, az egyes biztosító társaságok által befizetett valorizációs alaphól. A kifizetés azonban ezzel még nem ért véget, mert a valorizációs igények bejelentésére kifizetett terminus lejártá óta körülbelül 50.000 újabb kérvényt nyújtottak be, amelyekben a kötvénytulajdonosok, eddigi akadályoztatásukra való hivatkozással, igényt emeltek a valorizációra. Ezeknek a kérvényeknek felülvizsgálása most folyik és máris olyan sok jogos és indokolt kérvényt találtak, hogy talán még további hárommillió pengő kerül majd a kötvénytulajdonosok között kiosztásra.

A cseh érdekességhez tartozó Magnezit Ipar Rt., amelynek ma Magyarországon már csak egy chamott-gyár van, elhatározta, hogy a budapesti üzemét többmillió pengős költséggel fejleszti és modernizálja. Tavaly már új generátorokat állítottak be, a téglarétegű berendezést hazai szénre alakították át, most pedig az üzem villamosították és újabb munkagépekkel látják el.

A téglakartell újjáéledéséről láttak napvilágot hírek abból az utalomból, hogy a fővárosi gyárak az ugynevezett kistégla árát ezer darabonként 1 pengő 20 fillérral felemelték. Megállapítható, hogy kartellárgyalások egyelőre nem folynak. Főleg az az akadály, az egyezségnek, hogy a vidéki gyárak még mindig áron alul hozzák forgalomba a téglát, olyannyira, hogy ah gyár 30 százalékkal olcsóbbak a budapesti áraknál. Ha az egyezmény megis létrejönne, elsősorban a vidéki téglaféltők versenyének kiküszöbölésére szorítkozna és kétségtelenül lejjebb szállana az árakkal. A mostani áremelkedés egyszerű kihasználása az építkezési konjunktúrának, ami legfeljebb az őszi esős időszak beálltáig tart.

## MEGJELENT A Tőzsdei Kurír

legújabb száma. Főbb tartalma:  
Kötvény vagy részvény (Miklós Armand tőzsdetanácsos nyilatkozata) \* A Fegyver- és Lámpaárugyár egyesített mérlege \* Mi lesz a Magyar-Cseh Iparbank utazási irodájával? \* Nem léptek életbe a fel-emelt benzínárak \* Hírek \* Információk stb.

Kérjen mutatványszámot!

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
V, Ferenc József-tér 5/6. sz.

## Castiglioni Camillo megvette az Óceán Konzervgyárat

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Pénzügyi és gazdasági körökben napok óta egy érdekes tranzakción beszélnek, amelyről a Reggeli Ujságnak van módjában elsőnek beszámolni. Ismétellen megemlékeztek a lapok arról, hogy Castiglioni Camillo, az ismert fezőr, hosszabb-rövidebb időt töltött Budapesten. Castiglioni fővárosi látogatását a hozzá közel állók mindig azzal hozták összefüggésbe, hogy Castiglioniak a régmúlt szép időkből még pár ezer négyzetméter telke van Albertfalva környékén, amelyre nagyobb dollárkölcsejt kapott és

minthogy e kölcsejt határideje lejárt, szeretné a telket eladni,

hogy tartozásaitól és annak terhes kamataitól megszabaduljon.

Pesti tárgyalás során azonban, — mint teljesen hiteles és beavatott helyről értesülünk — egy tranzakciót sikerült lebonyolítani.

Castiglioni ugyanis megvásárolta a bécsi Merkur Bank érdekességéhez tartozó Óceán-konzervgyárat.

Az Óceán-konzervgyár tudvalevőleg két gyártelepet tart üzemben: Dunakeszi-Alagon egy főzélkonzervgyárat és Újpest határában egy mustár- és halkonzervgyárat. A Dunakeszi-Alagon lévő gyártelep eladására vonatkozólag Weiss Manfrédékkal folytat a közelmúltban hosszabb tárgyalások, amelyek azonban eredménytelenül végződtek, míg most Castiglioni, illetve a mögötte álló pénzesoport, amelynek látható feje Castiglioni Camillo, az egész vállalatot megvásárolta. Beavatott körökben úgy tudják, hogy

ennek a tranzakciónak előzményei közel két esztendőre nyulnak vissza,

még arra az időre, amikor Neumann Dezsőt, a Depositen Bank volt vezérigazgatójának, Neumann Gábornak fivérét, a Merkur Bank, amelynek élén ezidőszent Neumann Gábor áll, administrateur delegue-ként küldte ki az Óceán-konzervgyár. Ezt az értesülésünket megerősíti az a körülmény is, hogy az Óceán-konzervgyár új vezérigazgatója: Neumann Dezső lesz.

(b. g.)

## A magas adók megbénítják az ingatlanforgalmat

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A budapesti ingatlanpiac jelenlegi helyzetét talán legjobban az a közelmúltban napvilágot látott újsághirdetés jellemzi, amely 50.000 pengőt ígér annak a szerencsés közvetítőnek, aki egy fővonalon fekvő és 500.000 pengő forgalmi értékű házra vezető talát. Az első pillantásra talán nincs is semmi feltűnő ebben az újsághirdetésben, amelynek karakterisztikuma csak ak-

kor tűnik ki, ha figyelembe vesszük, hogy az ingatlanok törvényes és megszokott közvetítői jutaléka 2 százalék, vagyis a konkrét esetben 50.000 pengő helyett 10.000 pengő lenne. Ez az egyetlen példa is elegendő bizonyíték amellett, hogy

az ingatlanforgalom rendes működésében valami zavar van.

Ha a mai ingatlanforgalomról keresztmetsze-

# 10000

## PENGŐ JUTALMAT

osztunk szét azon olvasóink között, akik az alábbi cégek egyikenél vásárolnak. Bármily kis összegű vásárlásnál kérje a cégtől a Reggeli Ujság vásárlási igazolványát és küldje be azt a kiadóhivatalba. Az 5 pengőtől 50 pengőig terjedő készpénz jutalmakat ezen vásárlási igazolványok alapján fogjuk kiosztani.

Az összes **RÁDIÓ-GYÁRAK** 1936 évi újdonságait díjtalanul bemutatja **BODNÁR** Vilmos császár-ut 60. Csere — részlet

Teveször raglánok nagy választékban legolcsóbban „City“ férfiruha-áruházban VIII, Rákóczi-út 11. sz.

**Lusztig Ede** fehérnemű üzlete házlebontás miatt átköltözött Rákóczi-ut 8. sz. alá

**LÖWY CIPŐ** különlegességei „Lichtman-cipők nagy raktára“ IV, Múzeum-körút 7, IV, Váci-utca 10

**Sternberg** Kir. udvari hangszer-gyár VII, RÁKÓCZI-UT 60. SZ.

**ZONGORA RÁDIÓ GRAMOFON** legolcsóbb beszerzési forrás Árjegyzék bármely hangszerrel ingyen.

ÉRZÉKENY, FÁJÓS LÁBAKRA kizárólag hatóságilag jogosított asbeszt és gyógyipész-nél rendeljen, járása könnyű és fájdalommentes lesz. Nyári János, gyógyipész és gyógybetét készítő. Budapest, Szondi-u. 25. Tel.: 29-7-90.

Minden ut Izsákhöz vezet- ahol ruháira olcsón vehet gombot Király-utca 44

**Nemzeti Ruhaház** RÁKÓCZI-UT 7 (Pannónia szálló mellett)

**Lajos Lajos** Készít nagyobb urasági, szálló-dai és vendéglői, háztartási takaréktűzhelyeket minden alakban és kivitelben. Javításokat ez a korszerűen készít

**EDELMANN fiuruhák** IV., Kamermayer Károly-utca 3

**Tartós hullám** új eljárással Egyéni frizurák csak **ECKERT-nél** Múzeum-krt 10. Tel. 34 5-29

**Közismeret** férfiling-készítő. Mértékint hozott anyagból P 2.20. Fenyvesi VIII., Baross-utca 57

**ARCÁPOLÁS TOLNAI** SZEMÖLCS-IRTÁS LEG-ÖLCSŐBB KOZMETIKÁBAN VOROSMARTY-UTCA 5. SZAM

Ha fenti cégeknél vásárol, kérje minden alkalommal a Reggeli Ujság vásárlási igazolványát és kitöltve küldje be a kiadóhivatalba (VI, Vilmos császár-ut 27)

A párisi bohém műtermek minden romantikáját megtalálja az

# ATELIER

## DANCING - BÁRBAN

### NAGYMEZŐ-U. 30 (VOLT PÉLE MÉLE)

Művészi zene — a legszebb modellek táncolnak \* Asztalrendelés telefon: 24-8-88

tet akarunk kapni, mindenekelőtt arról kell tudnunk, hogy ez a forgalom ugyszólván kizárólag a kisebb, 100—150 ezer pengő értékű házakra terjed ki. Ezzel szemben például

az 500.000 pengőt meghaladó értékű házakban forgalom egyáltalán nincs.

Legfeljebb nyugdíjintézetek és biztosítók vesznek évenként néhány ilyen nagyobb ingatlant, míg magántól erre a célra egyáltalán nem áll rendelkezésre. Az ingatlanpiacnak ez a speciális helyzete egy egészen új fogalmat, a befagyott házak fogalmát teremtette ki, ami alatt azok a házak értendők, amelyek eladhatatlannak, vagyis nem mobilizálhatók, ugyanugy, mint a befagyott követelések.

Tulajdonképpen kereslet és ez is csak egészen kismértékben, a 100.000 pengő körüli új házak iránt mutatkozik. Az ilyen házak 7—7,5 százalékos kamatozás mellett cserélnék gazdát, amivel szemben a hasonló értékű régi házak kamatbázisa 5—5,5 százalék. Az adóköteles és adómentes házak kamatozása között mutatkozó diszparitás a kétféle házak béreinek eltéréseben rejlik.

Az új házak bérei tudvalevően az adóköteles házakénál lényegesen magasabbak és tekintetben általában bizonyos nivellálódást mutatnak. Éppen azért a vevők az új házaknál magasabb kamatozáshoz ragaszkodnak, mert ezt

a várt nivellálódást minden valószínűség szerint az új házak béreinek esükkenése fogja előidéznél.

A közelmúltban keresztülvitt bankkamatláb-leszállítással kapcsolatos betétkamatmérés-klésztől általában az ingatlanforgalom megelégnélkülését, illetőleg az ingatlanpiac megszilárdulását várják, bár ehhez még egyéb intézkedések is szükségesek volnának. Hiszen az ingatlanforgalom válságajutásának egyik oka adórendszerünk jelenlegi struktúrájában rejlik, amely az ingatlanokra jóval erősebben nehezedik rá, mint a mobil tőkére. De igen nagy szerepet játszik az ingatlanforgalom elorvadásában az a tény is, hogy egy ház átírásai illethe 8,75 százalék. Ez azt jelenti, hogy

egy ingatlan gazdátcseréje az összes költségekkel együtt 11 százalékos terhet ró a vevőre.

Megbénítja a mai ingatlanforgalmat a házkölcsezők teljes hiánya is. Ezen a téren ugyanis az a helyzet állott elő, hogy házakra a bankok egyáltalán nem nyújtanak kölcsönt.

Amíg ezekben az előfeltételekben lényegesebb változás nem következik be, addig az ingatlanforgalom mai teljes benuhátságának megszűnése sem várható.

## Megtalálták Sienkiewicz végrendeletét

Varsó, szeptember 15.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

Kielce mellett az Olenhore kastélyban, amelyet 1900-ban a lengyel nemzet Sienkiewicz Henriknek, a „Quo Vadis?“ világhírű szerzőjének ajándékozott,

megtalálták a nagy író végrendeletét, amely 1916-ban a svájci Veveyben készült,

ahol a költő hosszú ideig beteg feküdt és meg is halt.

A kielcei bíróság

megállapította a végrendelet hitellességét

és az egész országban óriási feltűnést keltett, hogy a végrendeletet csak tizenkilenc évvel Sienkiewicz halála után fedezték fel.

A sorduló ifjúságnak adjunk hetenként legalább egyszer rezzel felkelésor egy-egy kis pohányi természetű „Ferenc József“ keserűvizet, mert gomor-, ből- és vertisztító hatásának, fiuknál és leányoknál egyaránt, igen fontos eredményeket köszönhetünk.

## 3 szobás sarokház

Kispest központjában 7500 pengőért

eladó

Felvilágosítás: Kispest, Eötvös-utca 4 sz.

**Prima** állapotban lévő 120x2 m. modern

## recamier eladó

Megtekinthető VII, Károly-körút 5. I. 2. Telefon: 87-8-40

# Kilakoltatása elől a halálba akart menekülni Rózsa Andor egyetemi hallgató

— A Reggeli Ujság tudósítójától —  
Szombaton délelőtt a Műegyetem épületében rejtélyes mérgezés történt. Rózsa Andor műegyetemi hallgató, aki mint vegyészmérnöki gyakornok működik az egyetem laboratóriumában, rejtélyes körülmények között, vegyelemzés közben, rosszul lett.

Először a kollégái siettek segítségére, majd amikor minden fázadozásuk eredménytelennek bizonyult, telefonáltak a mentőkért, akik percek alatt megjelentek a Műegyetem bejárata előtt.

Rózsa Andor halottápadt arccal, eszméletlenül feküdt a laboratóriumban, a mentők nyomban élesítgetni próbálták, a mérgezés azonban oly súlyosnak látszott hogy

Rózsa Andort beszállították a Rókus-kórházba.

A titokzatos szerencsétlenség hátterében a fiatal egyetemi hallgató családi viszálykodásai állanak. Rózsa Andor, édesapjának, Rózsa Iván volt magánújszírviselőnek Petneházy-utca 75. sz. alatti lakásán lakott és rendkívül súlyos anyagi nehézségek között folytatta tanulmányait.

A fiatal egyetemi hallgató édesapja néhány héttel ezelőtt családi nézeteltérés következtében váratlanul elhagyta családját

és azóta nyomtalanul eltűnt a fővárosból. A szerényjövendelmű fiatalember saját erejétől nem tudta eltartani édesanyját, úgyhogy néhány nappal ezelőtt a háziúrtól felszólítást kaptak, hogy

három napon belül egyenltsék ki házbértartozásukat, ellenkező esetben kilakoltatás vár rájuk.

Uglátszik, ezek az okok mély hatást gyakoroltak az érzékenylelkű fiatalemberre, mert néhány nappal ezelőtt a szomszédoknak panaszkodott, hogy súlyos helyzetükből nem lát semmiféle kivezető utat.

Rózsa Andor rejtélyes mérgezési ügyében a rendőrség megindította a nyomozást, hogy valóban vegyelemzés közben történt véletlen szerencsétlenség következtében lett-e rosszul a fiatal egyetemi hallgató, vagy pedig szerencsétlen családi állapotai miatt akart megválni az életétől. Rózsa Andor állapota súlyos, de nem életveszélyes.

# 57 egyetem és 26 állam delegátusai a bőrgyógyászok pesti kongresszusán

— A Reggeli Ujság tudósítójától —  
A IX. nemzetközi dermatológiai kongresszus résztvevői vasárnap reggel 9 órakor ünnepi műsére gyűltek össze a Szt. István Bazilikában, majd utána átvonultak a parlament kupolacsarnokába, ahol délelőtt 11 órakor megkezdődött a kongresszus. A hatalmas kupolacsarnokot zsúfolásig megtöltötte az előkelő közönség.

57 egyetem, 26 állam és 49 tudományos társulat delegátusai jöttek el Budapestre,

hogyan nagyjelentőségű kongresszuson résztvegyenek. A kormányzó képviselőtében Winckler István kereskedelemügyi miniszter jelent meg Johann Béla államtitkár kíséretében.

Nékám Lajos dr. egyetemi tanár, kongresszusi elnök nagy tetszéssel fogadott megnyitóbeszédét

Winckler István kereskedelemügyi miniszter a kormányzó nevében francia nyelven üdvözölte a kongresszust.

Utána Liber Endre beszélt olaszul, Korniss Gyula rektor angolul, Berzeviczy Albert, a Tudományos Akadémia elnöke pedig német nyelven.

Lenhossék Mihály egyetemi tanár beszédét után, Karl Zieler, a wüzburgi egyetem dermatológus tanára tartott előadást.

Ezután nagy érdeklődés mellett a Pázmány Péter Tudományegyetem tanácsa díszdoktorrá avatta a 80 éves Jean Darrier professzort,

a francia Akadémia tagját, a világ bőrgyógyászainak nosztorát. Korniss Gyula rektor avatóbeszédére Darrier professzor meghatótt szavakban válaszolt, majd elmondotta díszdoktori disszertációját. Az avatás befejezése után a parlament kupolája alatt felharsant a Marschallaise az egyetemi énekhar előadásában.

A kongresszus tagjait délután 5 órakor a kormányzó fogadta, majd utána a belügyminisztérium dísztermében tea volt.

# A hatalom bálványimádói ellen küzdünk —

mondotta Griger Jászapátiban

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Nemzeti Legitimista Néppárt vasárnap Jászkisréren és Jászapátiban nagygyűlést tartott, amelyeken nagyszámú közönség jelent meg. Somogyi István volt nemzetgyűlési képviselő megnyitotta a Griger Miklós a párt elnöke mondott beszédét.

— Husz gyűlést kérünk, — mondotta — amíg egyet megengednek. Már pedig szükség van agitációs szabadságra, mert amíg az agitáció szabad, megmaradnak az emberek a törvények útján.

— De ha ezt a szabadságot elvonják tőlük, behajlítják őket a kétségbeesésbe, amely erőszakos következményekre vezethet.

— A felelős minisztérium megvan papíron. De nem egyéb ez a felelősség, mint egy diszkard, amelyet sohasem huzunk ki és amelyet ki sem lehet huzni, mert berozsdásodott.

— Nincs sajtószabadság és holnap például bíróság elé állíthatnak engem azért, mert a törvényes király arckéjét terjesztettem.

— Katona József Bánk bánjának idézetével felelek: *„Isten sem segít felkent királyok ellens.”*

— Harcunk nehéz. Legnagyobb ellenségünk az emberek gyávasága.

Mi a hatalom bálványimádói ellen küzdünk.

akik minden hatalom előtt térdet hajtanak, minden győzelmes lobogót megcsókolnak, minden kokárdát, amely a győztesek jelvénye, a mellükre tűznek.

Azután Somlyódy László, a párt igazgatója szólalt fel.

# Ön Asszonyom



Ismerje az O. M. márkát!

ezen kiváló minőségű, abszolút jó harisnyát

P 1.85-ös propaganda áron árusítom.

Ezzel a



beszövött márkájú harisnyával még minden vevőm meg volt elégedve.

**HEILIG**

HARISNYAHÁZA BUDAPEST, VII., RAKÓCZI-ÚT 26.

TEKINTSE MEG ASSZONYOM!

Vidékre postán utánvétel szállítunk.

# Éber Antal és Fábrián Béla éles kritikái az ipartestületek nyiregyházi kongresszusán

Nyiregyháza, szeptember 15.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Az ország ipartestületei vasárnap tartották kongresszusukat Nyiregyházán, amelyen többek között megjelentek Papp József, az IPOSZ elnöke, Éber Antal és Fábrián Béla országgyűlési képviselők, Cobor Pál polgármester, Mikecz főispán, Krutchina báró miniszteri tanácsos, a kormány képviselőtében. A kongresszuson elsőnek Örfly Imre, volt országgyűlési képviselő szólalt fel.

Éber Antal arról beszélt, hogy a kormány intézkedése, amelyeket a kisiparosság érdekében tett, nagyon vérszegények,

Ami az iparoskölesönök terén történt, az csak egy csepp a tengerben. Radó Rezsőnek, a debreceni kamara főtitkárának, Ring Gyulának és Dobsa Lászlónak a

felszólalása után Fábrián Béla mondott beszédét: — A magyar kisipar helyzetét legjobban illusztrálja az a kimutatás, amely szerint

a kerületi pénztárak májusig 98.573 munkaadó ellen indítottak eljárást járulékhátralék miatt.

A kisiparos társadalom fájdalommal emlékezik arra, hogy amikor az 6 hitelkeretet 120.000 pengővel dotálták, 11 millió pengő jutott a szövetkezeteknek. Az iparügyi minisztérium fölöslegesen fogja növelni az adófizetők terheit.

Délben bankett volt, délután pedig a Sóstó-fürdőben folytatták a kongresszust.

x A rádiókiváltás elmaradt! Belgrádról azonban megnyitotta Ráday-utca 1. szám alatt az 1936-os rádiók bemutatás helyiségét. Minden látogató nemcsak hall, lát, hanem összehasonlít is. Itt látható az új amerikai „vaslámpa”, a fotográfált, valamint a zajtalan gramofonlemez. Nyitva reggel 8 órától este 6-ig. Szabad bemenet, díjtalan katalógus.

Az ország két legelső színháza:

**FORUM**  
és a  
**RADIUS**  
mutatja be e héten  
**KORDASÁNDOR**  
a nagy magyar rendező filmjét:

**A VÖRÖS IMPERNEL**

Orczy bárónő milliók által olvasott könyvéből készült grandiózus filmet

Fő szereplők:

**LESLIE HOWARD**  
**MERLE OBERON**

LONDON FILM!  
TRICOLOR PRODUKCIÓ!

ÉS

OLVASSA EL  
IVOR DÉNES  
POLITIKAI HETILAPJÁT

**MAGYAR VILÁG**

ÁRA  
10  
PILLÉR

Kapható mindenütt

# REGGELI HIREK

Nem fontos, de érdekes...

**PESTI VENDÉG** pár nap óta egy fiatal, szép és gazdag párisi újságíró, Mlle Botvet. Saját repülőgépe van és úgy röptében tudósítja a párisi Figarot, a Le Journalt, a L'Airét és az Automobiliát. Azt mondja, Párisban sikk, hogy minden jómódu urileánynak repülőgépe legyen, a bon-tonhoz tartozik továbbá, hogy az ember a nyári szezonját Pesten fejezze be. O azonban nemcsak privát szórakozásból napozik az ősi Margitszigeten, hanem dolgozik is. „Egy királyság király nélkül” címen interjú akar csinálni Horváth Miklós kormányzóval, Gömbös Gyulával és Bethlen Istvánnal. Ha olyan jól ír, mint amilyen szép, — úgy bizonyára érdekes interjú lesz.

**GOMBASZÓGI FRIDA** várbeli palotájában parádés összejövetel volt vasárnap este. „Az Est” elnöknője vacsorát adott a repülő riport-utról visszatért hét újságíró tiszteletére.

**A LEGGAZDAGABB PESTI LÁNY,** Gschwindt Edit három nap óta menyaszonny: csütörtökön volt az eljegyzése Hadik Antal gróffal, néhai Hadik János kisebbik fiával. Az egyetlen pesti vezérigazgató még az esküvő előtt átadja előkelő pozícióját a férjének. Hadik Antal gróf lesz a Gschwindt-gyár új vezérigazgatója. A menyasszony huszonéves, a volt-gény huszonhat éves.

**RÓZSASZÍNŰ HIR** kering néhány hét óta pesti művészkörökben. A fiatal olajvállalati igazgató, aki nemrégiben vált el a fi nom és szép ex-színésznőtől, egy idő óta elváhatatlan lovagja a Németországban vizs zatért mozsiznész feleségének. A bejente sek szerint komoly szándékkal...

**NÉHÁNY ESZTENDŐVEL** eszelőtt még két autója volt az egyik citybelli aranyifju nak, akit mindenki úgy ismert, mint a gya loglás esküdő ellenségét. Még az utca másik oldalára is autót ment át. Jöttek azonban a nehéz idők... a folytatást mindenki tudja. Az aranyifju az elmúlt napokban ki csit fáradtan érkezett be délután a kávé házba, ahol az egyik tájékozatlan, régi ismerőse udvariasan megkérdezte tőle: — Melyik autódon jöttél?

Rövid csend, aztán egy másik jelenlővő válaszolt: — Mercedes apostolorum.

**GAÁL FRANCISKA,** mielőtt megkezdéné bécsi filmfelvételeit, a héten Pestre érkezik. Két napot fog családjá körében elöl teni.

**A RÓZSADOMBI AUTOBUSZ** ellen akár állandó panaszrovatot is nyithatnánk. Vasárnapokon, amikor a kirándulók serege indul a budai hegyek felé, ennek a vonalnak a közlekedése még a szokotnál is rosszabb. E sorok írója vasárnap délelőtt jó hosszú ideig várt a 11-es autobuszra. Mikor végre megérkezett a kocsi, megintertjívulta a kalauzt; mi az oka az állandó késésnek?

Fontos, hogy már rajta ül uraságod. Husz év előtt még gyalog jöttek le a Rózsadombról, mégsem tört le senkinek a lába. — Így szólt a kalauz és faképnél hagyott...

**GYAKORI VENDEGÜNK** Délvidékről a kitűnő lovasnő, aki minden esztendőben néhány hónapot tölt Pesten. Legutóbb egy kisebbfajta társadalmi bojkott indult ellene, mert az a hír járja róla, hogy odahaza nem köszön vissza azoknak, akik magyarul üdvözlök. Ehhez joga van, de akkor viszont miért jön szórakozni Pestre?

**SZOMBATON VOLT NEWYORKBAN** Király Ernő esküvője egy fiatal amerikai magyar lánygal, Orosz Juliával. Leánya, Joachimsonné Király Kati és volt felesége, Solti Hermin hosszú üdvözlő táviratot küldtek neki Newyorkba, a Pesten tartózkodó Amerikát járt művészbárátok pedig a Royyalban gyűltek össze „europai” esküvői vacsorára. A vacsorán Fülöp Ilona, Kosáry Emmy, Kurucz János és még néhányan nagyokat koccintottak az új pár egészségére.

**KORDA MÁRIA,** aki két hónapon keresztül Pesten vendégeskedett, az elmúlt héten elutazott. Egyelőre Londonba ment a férjéhez, ahonnan még az ősszel Amerikába hajózik.

**KOSÁRY EMMY LÁNYA,** a csinos kis Buttigkay Emmi rövidesen férjhez megy. A volt-gény a sokat szerepelt fiatal tőzsdés, Róth Jant, akiről úgy halljuk, hogy végleges en pesti lakos lesz. Ősz végén tartják meg az esküvőt.

**A PESTI BANKIGAZGATÓ** édesapja kilencven éves. Az öregúrnak háromszobás lakást tart a fia, ellátja minden jóval és külön ötszáz pengőt ad neki kávéházi és egyéb költségeire. A jó fia minden nap meglátogatja édesapját, akit a napokban nagy sőt-hajtások között, rettenesen levert állapotban talált...

— Mi a baj, papa? — kérdezte tjeften a bankigazgató. — Beteg vagy?

Ah, — sóhajtott az öreg — nincs nekem semmi bajom, de azért jobb volna nekem már nem élni...

— Nem értelek! — válaszolt a jó fia — mindened megvan, annyi pénzt kapsz, amennyit csak akarsz, amit kívánsz az teljesül...

A kilencvenéves aggastyán felnyögött: — Jó, jó... amíg te élsz fam! De mi lesz aztán?

**KÉT HÉT MULVA** lesz Brüsszelben a Miss Universe választás, amelyen egy pesti lány is indul: az Asta Nielsen-frizurás Nagy Mária, aki a nyáron a Miss Duna címet nyerte egy „folyambajnokságon”. Tizenöt európai és tizenöt amerikai — köztük néhány egzotikus szépség — vesz részt a választáson, amelynek az első öt helyezette állítólag tízezer pengő körüli ékszer kap díjként. Reméljük, hogy nem fogunk szégyent vallani a Miss Dunánkkal...

**A SVÁBHEGYI SZANATORIUMOT** szeptemberben is nagyszámú, előkelő külföldi vendég kereste fel. Egy kis névsor: báró Guttenberg Elisabeth (Guttenberg-Oberfranken), Martens Gisele, (Bukarest), Evelyn Minesovits, (Brüsszel), M. Essat, (Stambul), Anita Knauer, (Hamburg), Artur Spitz és neje, (Berlín), Dr. Singer Albert és neje (Wien), Dr. Misu Weissmann és neje, (Bukarest).

**HARCIAI VÁROS** ez a Budapest. A Sarteleti vívóteremben majdnem vér folyt a héten: két pesti ügyvéd, Sternberg Géza és Klein Károly egy kártyaaffért lkviddáltak karddal a kezükben: Háromszor csaptak össze igen-igen bőszen, — sebesülés azonban még egy vércsepp erejéig sem történt. A kártyával kezdődő és karddal végződő affér a törvénytelen folytatódik, az ügyészség máris megindította az eljárást az ingerlőkeny felek ellen.

**A MARGIT-KÖRUTON ÉPÜLŐ** amerikai stílusu Atrium-bérpalota komoly konkurrens lesz az előkelő hoteleknek is, komfort tekintetében. A héten lakást bérelt a palotában egy külföldi ur is, Mr. Harry Jefferson, a londoni társaság előkelő tagja, aki minden esztendőben többször látogat el Pestre. Az Atrium lakásai szépek, elegánsak és ami a legfontosabb, sokkal olcsóbbak, mint akármelyik pesti hotel.

**A KIS FRÖHLICH,** Pest egyik legnépszerűbb mulattatója a Palatinus szálló szalonjában játszik ebben a szezonban. Eredetileg három hónapra szolt a szerződése, a bemutatkozása azonban olyan nagy sikerrel járt, hogy az igazgatóság a hét végén egész esztendőre leszerződtette.

**A SIÓFOKI SPORTHÉT** népszerű szépsége volt egy feltűnően csinos pesti lány, aki minden gardé nélkül érkezett le a Balaton mellé. A bál éjszakáján ő volt a körülrajongott királynő — az összes fiatal emberek, még a bálnézők is, csak ő körülötte tolongtak. Hajnal felé azonban, úgy látszik, történt valami. Mert másnap már ő volt a legárvább, senki sem törődött vele. A rejtelmet sokan igen helyesen fejtették meg.

**E HÉT VÉGÉN RENDEZI** a MAC ősi sporthelét a Kékesen. Egész sereg sportesemény tartkítja a programot, a sporthét azonban mégis inkább társadalmi eseményeket ígér. Bridzversenyfőlt bálíg lesz minden mulatság. A jelentkezések határideje holnap jár le, de hely már alig van.

**ELSZÓLÁSÁIRÓL** ISMERT barátunk mondta a héten a kitűnő rendőrtanácsosról és nyugalmazott rendőrlist-őccséről: — Igazán nem csoda, ha állandóan összetévesztetem őket. Hiszen az arcukra van írva, hogy ikrek. Mind a kettő homlokegyenest egyforma.

(U. J.)

Használt és új irodabutorok, lakberendezések legolcsóbban legnagyobb választékban UNIVERSAL-nál, Wessolányi-u. 9, 9. 10. Tel. 37-8-42

## Olaszországba utazóknak

a legnagyobb előnyöket biztosítja az olasz szállodák budapesti irodája „VIA” Budapest, IV., Váci-utca 36. sz. (Klotild-palota) Telefon: 832-56

## Székrekedésnél és emésztési zavaroknál igyunk reggel éhgyomorra egy pohár FERENC JÓZSEF keserűvizet

Hatása gyors, biztos és rendkívül enyhe



Az Óceán felől a brit szigetekre nyomuló levegő Angliában és Franciaországban kiterjedt esőzéseket idéz elő. Ezzel szemben egész Közép-európában a nagyobb felhősödés ellenére az időjárás jellege még száraz s csak az Alpokban voltak kisebb zivatarokkal is járó lecsapódások. Hazánkban ma reggelre szintén kissé erősebb volt a felhősödés, különösen a Dunántúlon egyes helyeken az éjjel erős harmat képződött. A hőmérséklet tegnap ugyancsak a Dunántul 24-26, az ország déli és keleti részein 27-29 fokra emelkedett, ma éjjel pedig a lehűlés mérsékelt volt, amennyiben még a talaj mentén is a legtöbb helyen csak 7-9 fokra szállott alá a hőmérséklet.

Budapesten vasárnap délelben a hőmérséklet 24 Celsius-fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás a következő huszonegy órára: Dél- délnyugati légáramlás. Nyugat felől a felhőzet növekszik. Hétfőn esetleg nyugaton már kisebb záporos is lehetséges. Az éjjeli lehűlés gyenge marad, nappal pedig a hőmérséklet jóval az átlagos érték fölé emelkedik.

Letartóztattak két pályaudvari zsebtolvajt. Az utóbbi időben egész sereg bűnvádi feljelentés érkezett a rendőrséghez olyanoktól, akik pályaudvari indócsarnokban tartózkodtak, megérkeztek, elutaztak, vagy pedig hozzátartozóiktól bucsuzkodtak. A feljelentések szerint a nagy forgalmat kihasználó tolvajok nap-nap után bőrdöngőket, kabátokat és pénztárcákat loptak. A főkapitányság detektívjei napokon keresztül lesben álltak a Keleti-pályaudvaron és így sikerült elfogni Dózsa Sándor 28 éves kocsist és Szász László 31 éves cipőügynököt, akiknek zsebében több idegen pénztárcát találtak. Tagadásukkal szemben a rendőrség megállapította bűnösségüket és ezért vasárnap a két rovtoltmultu zsebtolvajt letartóztatták.

Eljegyzés, Schwelger Agnes középiskolai tanár és Ipper László és Ulrich B. J. cég tisztviselője jegyesek.

Német, francia, angol nyelvek, zongoratanítás. Csoport- és magánórák mérsékelt áron. Értekezés dr. Bergsmanné Ilona VII. Wesselényi-utca 18, II. 15. Naponta 2-4 óra között. Telefon: 42-5-44.

A BMW gépköci abszolút győzelme a balatoni sporthelén. A balatoni sporthelén keretében a KMAC által rendezett csillagtúrán, automobil szépségverseny és gymkhana összesített eredményeiből a kis hathengeres BMW kocsi került ki abszolút győztesen és ezzel ismét bebizonyította, hogy megbízható, fürgé, rendkívül könnyen kormányozható, kényelem és vonalvezetés szempontjából pedig minden kritikán felül áll. A BMW képviselő, a Bárdi cég, rövid idő alatt hatalmas BMW vevőkört gyűjtött maga köré.

Ízlesen, jutányosan berendezheti lakását, négyévtizedes Nagy Zsigmond lakberendező áruházában, akár klasszikus stílusban, avagy modern kivitelben, Lázár-utca 3., egész házban.

## Gyorsított zeneoktatás

Érdekes és újszerű ötletet valósított meg Görögné Sándor Margit okl. zenetanárnő, aki a következőket mondja: Ahogy a külföldön már régen rájöttek arra, hogy a mai express kurzusokban a zenepedagógiában is gyökeres reformokra van szükség, úgy éreztük ezt már mi is évek óta magyar zenetanár kollégáinkkal együtt. A kitűzött cél tehát az, hogy részben a hosszú éveig tartó és sok költséget megkivánó tanulmányok helyett egy gyors és összefoglaló zeneoktatást nyújtsunk.

Három év eleendő ahhoz, hogy a tanuló olyan zenei műveltséget sajátítsion el, melyre ma minden művelt társadalmi lénynek szüksége van, emellett hangszeren is jelentős eredményt érjen el, a tananyag oly módosításával, mely a gyakorlást megkönnyíti és élvezetesebb teszi.

A gyermekek könnyen és őket érdeklően tanulják meg hangszerjátékkal kapcsolatosan a zenetörténetet és elméletet, felnőttek pedig szeminariumok formájában. Remélem, hogy a magyar zenei közönség szívesen fogadja ezen újszerű tanfolyamaimat, melyet néhány kiválóan képzett kollégámmal szerveztem meg.

## NYILT TÉR)

## Nyilatkozat

A „Textil-Ipar Ujság” I. évi szeptember 8-iki számának 8-ik oldalán „A Törvényesség feltűnő ítélete a Galloix Kontra Celastin perben” címmel azt közli, hogy a Törvényesség ítélete alapján ezentul minden divatárkereskedő nyugodtan foglalkozhat a Celastic betétes gallérok forgalmazásával. Ez a közlemény nem fedi a valóságot. Fentí ügyben még tárgyalás sem volt. Azt pedig mindenki tudja, hogy bűnvádi ügyben tárgyalás nélkül ítélet el sem képzeltető. Gál Sándor cég ügyfelem megbízásából ezuton is közlöm minden érdekléttel, hogy a fenti cikkben hivatkozott ítélet nem létezik.

Dr. Kassai Béla ügyvéd

E rovatban közlékért sem a kiadóhivatal, sem a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

**SVÁBHEGYI SZANATORIUM**  
(Gyógyászáló) magaslati diétás gyógyintézet. \* Mérsékelt utósáison árák. \* Kúra, sport, szórakozás. \* Strandfürdő.

# a Reggeli Ujság Színháza

## Uj Viktória

A Király Színház öreg falai között a színpadon újból játszanak, a zenekarban muzsikálnak, a széksorokban pedig nézők ülnek. Sőt sokan a széksorokból is nézők ülnek. A bécsi új igazgató, a bemutató estjén kicsit elfogódottan hajlongott a telt nézőtér előtt, annyi bukott direktor után talán sikerül neki megint beállítani a Király Színházat a pesti színházi glóriába. A régi nagy operettek sorát a Viktória nyitotta meg: az Ábrahám-operett új harmadik felvonással került színre.



Honf. Erzel.

A régi ismerős melóditka-t szívesen fogadta a közönség, a csupa friss erőből álló színház úgy látszik már az első napon csatát nyert. Néhány könnyű operettbóknál többet érdemel ez a fiatalokból álló királyszínházi gárda. Az igen dekoratív megjelenésű és remekhangú Honf. Erzelt említsük talán első helyen. Az igaz operettprimadonnák közül való, akiknek a száma, sajnos, egyre fogy. Kitiűnő bonviván Kertész Gábor, kedves szubrett Komlós Juci és csupa bursikós humort árasztó Erődy Kálmán, a táncos komikus. Pataki Juciról, László Andorról, Tihanyi Vitmosról, a rendezőről, Nagy Pál Béláról, a karmesterről kell még írunk. Azt hisszük, sok szép színházi este lesz ebben az esztendőben a Király Színházban.

## Szerzőavatás a Bethlen-téren

Az új szerző Varga Sándornak hívják. Első darabja az *Apróhirdetés*. Fiatalember, a darabja azonban cseppet sem fiatalos. Ami jó benne, az régi, ami pedig új, az giccs. A története nem túligényes, de elég szórakoztató, a szerző inkább szerepeket írt, mint darabot. Tehát ne a darabról beszéljünk, hanem a színészekről: Gellért Lajos halad messze legelő (szükséges vajjon, hogy minden esztendőben jellemezzük a nagy színpadok számára?), nyomában mögötte a briliáns Soltész Annit, Lengyel Gizit és Fenyő Emil következnek. Kiss Mangi kissé túlságosan naiva, a rendező Darvas Ernő pedig inkább rendezzen és ne játsszon. Langyos szeptembert siker van a Bethlen-téren, — valamivel uggyebár mégis csak kell nyitni!



Gellért Lajos.

BLINDULT A SZEZON, napról-napra olvassunk új szerződétekről, primadonnákról, színészekről, rendezőkről, régi és új nevek követik egymást — egy nevet azonban hiába keresünk. A nyugati viszonylatban is legelső revü- és operettrendező, Szabolcs Ernő valahogy kiesett a direktor urak kegyéből. Néhány bukásnak kell jönni előbb, — aztán majd rájönnek, hogy a kis Szabolcs mégis csak a legnagyobb művésze a pesti operettnek, amelyet hiába parentáltak el, hiszen három színház most is operettet játszik.

A TATAI ESTERHÁZY-KASTÉLYBAN filmetz a héten egy pesti filmkülönítmény: Möricz Zsigmond szindarabja, a „Nem élhetek muzsikaszó nélkül”, részben itt készül. Az egyik nap, munka után hatalmas mulatságot csapott a pesti különítmény, késő éjszakáig együtt voltak az Esterházy-szállóban. Egy óra után valahonnan előkerült a társulat jodrása, szörnyű elázott állapotban. Alig tudta kidagogni:

— Éhén most eledok valamit.

Jávor Pál és Delly Ferenc próbálták megnyugtatni, hogy maradjon meg a maga mesteriségénél, de a renitens jodrász csak nem tárgyalt. Az egyik sarkasztalán egy hatalmas, hasonlóan transzban levő finác nézte ezt a jelenetet, majd pár perc múlva aztán feláll és imbolygó léptekkel odavitortázott a színészekhez. Megfogta a jodrász karját, a kardjára csapott és cézári pózsal körülnézett:

— Mi az uram? Önt itt elnyomják?

FESTIK, TAKARITJAK és széptiták megoperettszínház épületét, Éhrenthal Teddy október 3-án premiert tart. Az új Fővárosi Orfeum nagy revüvel nyitlik, a „Broadway Follies”-ban egész sereg világsztár mutatkozik be Budapestnek. A színház nyitási engedélyét szombaton kapta meg az orfeum.

AZ OPERAHÁZ GAZDASÁGI FŐNÖKE, Csávojszky Vinve a héten igen optimista hangon nyilatkozott az operaház bérletekről. Ez az optimizmus nem éppen indokolt, eddig ezerkétszáz régi bérlet adta vissza bérletét. Az Operaház boldog lehet, ha ezeket a visszaadott bérleteket el tudja adni másoknak.

PALLAY ANNA, aki növendékeivel az elmúlt hetekben Sopronban, a Balaton mentén és a Margitszigeten adott önálló estét, megkezdte iskolájában a munkát. A legközelebbi balett-előadás az ősz végén lesz.

SZOMBATON ESTE a Városi Színházba vonult át a budai együttes a átadalmas nyári operettel. Az „Akt mer, az nyer” főszerepeit a Városi Színházban is Honf. Hanna, Fejes Teri és Gárdonyi Lajos játsszák.

## Egy heti színház

Főja: Ernő Tarnay

### Szerelemből elégtelen.



Muráti Lili

Bus Fekete László 3 felvonásos életképe, bemutatta a Vígyszínház, rendezte Tarnay Ernő, a színpadokat tervezte Vörös Pál.

A DARAB: Három pesti lány összeköltözik, hogy az élet viharában egymást támogassa. Három pesti privátka, három kis tündérlaki. Öket viszont három férfi támogatja, három jellemű, aki — kedvenc poétánkkal szólván — „a sziviprúst tapintattal úzi”. A mérnök a manekent okos melabúval, a grófocská a görlyöt sajjó szívvvel, a divatos színész az érettségizett cselédet meleg közönnnyel hagyja végül hoppon. A három kis pesti privát megbukik a szerelemből. Csak a harmadikért jön el egy félszeg főorvos, hogy mint irgalmas fölantróp, feleségül vegye.

— Sze la ví! — mondják az életbe beavatottak.

— Ime, ez van a sokat emlegetett heppi-end mögött! — mondja az író. — Ime az élet a maga bús valóságában... S mi ez a bús valóság? Joli kap egy palotát Muzeum ucca kettő alatt, Zsuzsi kap egy modernül berendezett kaplaspalotát, Ágota kap egy szerény férjjel összekapcsolt főorvosai rendelőt, sőt az első féldő végén felbukkant Lidike is kap egy gazdag kanadait, a kedves rokont. Mindenki kap, nincs tovább. Vagyis mi van a teleplezett heppi-end mögött? Egy leplezetlen heppi-end. Kész, voilá, hepp.

Nagyon becsülöm Bus Fekete Lászlót, mert jóhíszemű író. Azt hiszi: jó, amit ír. Megilleti, hogy viccelődés nélkül, komolyan s őszintén beszéljünk a darabról. Az első felvonás: kedves murgeri bohémiáda, pajkos-grizettek hangulat, sok mulatság, sok élcsesség. A második felvonás: emberi és dramaturgikus szempontból is fel lendül. Itt következik egypár jól megmarkolt jelenet, igaz és érdemes törekvés az életábrázolásra. A harmadik felvonás: így is lehet, ha muszáj. A tétel: ez van és így van, aki hisz üdvözül. Nos, a tétel hiánytalanul lezáródik, minden jól el van varrva, a férc seholsem feszlik ki. Csak az alapvető adottságokat ne bontsd fel az ollóval. Az érettségizett cseléd hol és mikor szeret bele a színésze, a görly hogy és mint bomlik meg a grófocskáért, a kisgróf hogyan ragad lépze, a falusi kislány és a mérnök mikor keverednek szerelembbe, a maneken és a mérnök miként szivesednek össze és szakadnak el, a főorvos vonzalma hogyan fejlik föl a házassággig esatöbbit? Ezek a belső folyamatok sommásan intőződnék el. Adva vannak és beadva. A görly nem fogadja el a grófi végkielégítést. Ez így van az életben. A mérnök otthagy egy remek nőt, akit szeret, mert rájön, hogy a prompt jelentkezett ártatlan unokahúg éppúgy dolgozni és gyűjteni akar, mint ő. Ez is így van az életben. Az unokahúg mindent tud, kertészettől a lovakarásig, Kanadáról is mindent tud, a mamáról is mindent tud. Ez is így van az életben. Az érettségizett urilány szintén mindent tud, angol tanárnő, főz-vikszel-takarít s közben nyakkendő árul és gyerekeket sétáltat. Ez is így van az életben. Csak az élet nincs így az életben...

Az egész mese: az a bizonyos okos pókháló. Masamód legyecskék direkt ettől döglenek. Öregobb méhek föl sem veszik. Érzékenyebb szívű pillangók számára pedig már nem is pókháló, hanem valósággal berlimitéri hurok, amelybe menthetetlenül belekeverednek.

Valószínű, hogy publikumsiker. S oly mind, egy végül, hogy a kor és az idő viharsarkán mit kántál egy-két énekes ldár: vajjon efféle problémákat kell-e és így kell-e ma színpadról megmutatni? A színház nem a kvételekből, hanem a bevételekből él.

A RENDEZÉS. Szokásos, vígszínházi, elsőrangú. Az volna meglepetés, ha valahol egy szög

vagy egy mozdulat nem volna helyén. A rendezés Tarnay Ernő, a kiállítás Vörös Pált dicséri.

AZ ELŐADÁS. Dajka Margit, Lázár Mária, Muráti Lili. Mind a három külön élmény. Nekem Muráti az esemény. Éli és hozza az alakot minden lélekzettel. A Dajka játékból kiujjongó szív és emberség épolyan megható, mint Lázár Mária nemes és lelkes mérséklete, izlése. Az előkelő férgarnitúrából Ráday ugrik sok helyütt éle, aztán Kabos hengereli le a figyelmet. Legyűrhetetlen művésze a tragikomikumnak. Góth tökéletes biztonsága, tudása, Vértess belülről jövő urisága, intellektusa nem ujság. Perényi nagyon rokonszenves és Perczel Zita is igazán kedves. De az aprók is első: Borody egy beleszólása, Bárdy, Peti, Simon Marcsa, Dózsa egy megjelenése, külön, egyéni és kifogástalan.

### Az esernyős király.



Egyri Mária

Fodor László—Ralph Benatzky 3 felvonásos zenés játék, verselt írta Zagon István, bemutatta a Belvárosi Színház, rendezte Hermán Richárd, tervezte Gara Zoltán, karnagy Fischer Sándor.

A DARAB. Eleven vigjáték korában, még mint prózát láttam annakidején Beöthy Magyar Színházában. A szép Navarra Margitól azóta öreg Lajos Fülöp lett, vidám királynéből esernyős király. Fodor László meséjét, — a cselekmény ficánkoló, kövér halacszkáját — kissé kicsontozta, kiszájkázta az új találási mód: az operett. Sokat elvett a történet gerincéből, de ahogy dallamos Tafelmusik-kal terítékre adja, az a leginyencebb csemege. Történet: a kis Susanne-t feleségül veszi Percy gróf, de nem tud vele házasetletet élni, mert a király kinevezi miniszterelnökké és egy kormányfőnek egy ország dolgát kell ellátnia, nem egy feleségét. Mit tesz ilyenkor a feleség? Megbuktatja a miniszterelnököt, hogy visszakapja férjét. Eddig van. Csakhogy: attól a pillanattól kezdve, hogy a színpad belső kis színpadának arany kapuszárnyai kitarúlnak és felhangzik az első Benatzky-ütem, el kell felejteni a mesét. Csupa édesség, kellemes szórakozás, nézni- és hallgatnivaló, ami adódik. Leköt, lebillincsel az aranyos kis história. Ahol megáll, észre se venni. Ezeremsteri ügyeskedéssel pótolják a tehetségesen egybeszótt epizódjelenetek, a pajkos és keces fordulatok, stílus-ötletek. És még valami. Ami a legfontosabb. Végre zene, muzsika, üres táncritmusok helyett a szellemes-dalos chansonforma királyi restaurációja! Minden egyes kuplé, zárt-szám, táncduett egy kis zenei ékszer. Annyi dallam, amiből féltucat dzsessz-operett kitelik. Pazarol Benatzky, mint egy jókedvű ur, gáláns régi ur, aki mulatság közben igazi Lajos-aranyakat dobál szét. Vén kabaréiroz-szivem belefatalodott az örömbbe, ahogy a tolongó és pompás chansonformák felidéztek egy estére a színpadi dal régi szép ünnepeit. Zagon István fordította a szövegeket; minden strófája felidülés; rimel, formanyelve a könnyű vers-kultúra igazi ötvösműhelyéből kerültek ki. Bizony ezt is lehet, nemcsak „Lecsó”-t és „Egy-pupu”-t...

A RENDEZÉS. Itt valójában minden a rendezésen múlt. És jólesik leírni, hogy mennyi művelt izlés, milyen csiszolt színpadi gyakorlat és túl a mesterségbeliekben, a „színházi léleknek” milyen meleg fénye árad a Belvárosi színpadáról. Ezek az urak, akik ott színházat csinálnak (függetlenül attól, hogy sikerül-e a munkájuk, vagy sem), lelki ügyökké teszik a maguk dolgát: tisztelni és szolgálni a játékot, amely sokszor több mint játék, lehet fórum, szószék, tanterem, sőt néha-ritkán kölni dóm is. (Megint a hit kérdésebe botlok bele, de ez nekem bogaram.)

Szöveg, jelmez, szín, világítás, játékrítmus, mozgás, zene: egygyé hangszereve, egy közös ne-

## BALATONI SPORTRÉT

SIÓFOK

ABSZOLUT GYŐZTESE

# BMW

## KISAUTÓ

# BÁRDI

ÜGYNÖK-UTCA 5  
TELEFON: 19-6-43\*

vezőn. Hermán Richárd rendezte, Gara tervezte, Fischer dirigálta.

AZ ELŐADÁS. Páger viszi. Szerény és fölényes. Semmi nagy gesztus, de ha megáll, vagy néz, már nyomatókosan jelenvan. Szövegét, énekét nem presszionálja a nézőtérre. Ugyis muszáj rá figyelni. A klasszikussá érett Rátkai félkézből rázza ki a bohókás-derítő figurát, amelyet könnyen és mesterien dob fel a színpadi látóképhez. (Ugyanez a Rátkai ma egy hete úgy hozta elénk mikrofonon keresztül Plautus Tranio-ját, hogy a kétezer év távolságába ködölt alak hűsvér-valóságban lett látható.) Egyri Mária üde, fitos, behizelgő, van szíve, jól beszél, tud nevetni. Azt hiszem Bárdos megint jól fedezett fel, a kis nő hamarosan számitani fog a „valakik” listáján. Mint ahogy Mezei Mária is érdemtelenül kallódott eddig, — jövéru tehetség. Simon Zsuzsa szubrettnek is bevált. Friss és szeretetreméltó.

Z. Molnár faragott lakáj-alakja, Baló navarrai, sőt rabelais-i irnoka, Nagy György igen rokonszenves alakítása, Mészöly, Benkó, Faragó, Hoykó, Vadász Ili, Baróthy és Gonda színpadi mozzanatai mind a sikert építik. És külön Mihályt Béláról, aki sokáig volt a nemzeti napszámosa Paulay Ede hajlékában és most zok nélkül kiállt esernyős operettkirálynak: le a kalapot előtte.

A Belvárosi Színház produkcióját jószívvvel és nagyon őszintén ajánlom a közönségnek...



Lázár Mária és Dajka Margit a „Szerlemből elégtelen”-ben.

ZÄHLER MAGDA, a kiváló táncművésznő megkezdte a művészi és ritmikus táncok tanítását. Zähler Magda, akinek nagy sikereire még mindenki emlékszik Pesten, néhányévi külföldi tartózkodása után ez év elején érkezett vissza Pestre.

## René Dumont

mulatságos  
operett-revüje  
délután és este

## NEW YORK-ban

# S P O R T

## Szilánkok

BELÜGYMINISZTERI DÖNTÉS a profi bajnokságban, belügyminiszteri döntés az amatőrök... — itt valami nincs rendben. Hátha még azokat a dorgatóriumokat olvassuk, amiket egyre-másra sóznak a futballszövetség nyakába. Szinte az az érzésünk, mintha felülről mégis csak kormánybiztossal akarnák megoldani az MLSz ügyes-bajos dolgait. Sőt már lanszirozzák is az egyik befolyásos felvidéki képviselő nevét. Mint aki az Attila-ügyekkel kapcsolatban kijelentette volna, hogy ő majd rendet csinál az MLSz-ben. Talán csak éppen kormánybiztosi kinevezését várja...

★

ITÁLIÁBAN TURÁZOTT a Szeged futballcsapata és összeszedett egy jó tucat gólt. Hazafelé utközben megállt az óbudai pályán és az Olaszokban tönkrevet csapatával alaposan eljáta a baját a III. ker. FC-nek. Mi történt erre? A naiv olvasó bizonyára azt hiszi, hogy az óbudaiak minden erejükkel a tréningre és a csapaterősítésre fordítják, nehogy ez a kellemetlenség a jövő héten is megismétlődjék velük. Ugyan kérem!... Ők is elmennek turázni. Még hozzá ugyanoda, ahonnan a szegediek oly szígyenteljesen tértek haza. Olaszországba. Jó lírákért. Amikre felette nagy szükségük van. Hja, hogy a magyar sport hírnevét lejáratták... Ki törődik ma ezzel? Uglátszik, még a Futballszövetség sem. Mert különben nem engedélyezné nyakrafőre ezeket a kiruccanásokat.

★

JÓ, JÓ, DE MIBŐL ELJENNEK AZ EGYESÜLETEK? — kérdik erre kórusban a futballigazgató urak. Semmiesetre se saját legyengült testük kiürítéséből, — ez a mi válaszuk. Próbáljanak belső erőfeszítéssel, jó játékkal és sportszerű viselkedéssel közönséget verbuválni. Meglátják, mily hamar talpraállhatnak. Az OTT-adó miatt most már nem érdemes sírni, az amatőrökkel is egy táborba kerültek, megvalósult a Nemzeti Bajnokság is, mi hát a baj? Mert baj éppen elég akad most is. A nivó nem javult, a mérkőzések ma sem érdekesebbek, mint azelőtt — sőt! — és az utánpótlást sem sikerült még intézményesen megalapozni. Pedig már itt volna a legfőbb ideje, hogy komoly lépések történjenek a futballsport érdekében. És nem mindig csak hallgatók, amikből az utóbbi években oly bőségesen kijutott a magyar futballnak.

★

NEM INDLUT PRÁGÁBA KÜLVONVONAT, annyira lelőhasztotta Sárosi sérülése a ferencvárosi kedélyeket. Kár, nagy kár. Mert ha Sárosi vállalta a játékokat, ugyancsak elkelt volna a magyaros biztatás, ha meg nélküle állt volna ki a Ferencváros, akkor még inkább. Ezer magyar drukker a prágai tribünökön, egy-két gólt jelenthetett volna. Mily nagy kár ezért az elmaradt magyar gólokért...

★

KÉT ELSŐRANGU KERÉKPÁROSUNK azzal menti távolmaradását a magyar-osztrák mérkőzésről, hogy ők amatőrök, s így azokon a versenyeken vesznek részt, amelyeken akarnak. Nem lehet őket — amatőr versenyzőket — arra kényszeríteni, hogy kiálljanak az osztrákok ellen. Hát ez igaz. Valóban nem lehet amatőr versenyzőket ilyen kényszernek alávetni. Csak éppen egyről feledkeznek meg. Arról, hogy az amatőr sportembert nem is kell erre kényszeríteni, neki magának kell példát mutatni — a sportszerűségéből, a sportfegyelméből és a nemzeti érzéséből. Amely tulajdonok külön-külön és együttesen mind kötelezőleg irták elő a start-hoz állást. De persze, ha a mi két kerékpárosunk kényszernek tekinti azt, ami az amatőr sportember legnagyobb dicsősége, akkor kár velük vitába szállni. Csak éppen figyelmeztetni óhajtjuk őket valamire. Hogy a közönséget sem lehet kényszeríteni arra, hogy olyan kerékpárosok versenyeit látogassa, akik ilyen furcsán és nyakatekert módon értelmezik az amatőröséget.

Benedek Aladár.

MTK Sporttelepe — X., Hungária kp.-körút 301.

1935 szeptember hó 22-én délután 4 órákor labdarugó mérkőzés

## Csehszlovákia—Magyarország

labdarugó csapatai között az Európai Kupáért

2 órákor

## Kassa — Budapest

amatőr válogatott csapatainak mérkőzése.

# A Sparta másodszor is megnyerte a Középeurópai Kupát

## Sparta—Ferencváros 3:0 (2:0)

Nem sikerült... Dehát lehetett komolyan remélni vagy pláne elvárni a Ferencváros végső sikerét? Legfeljebb azon az alapon, hogy a futballban, a „dicsőséges bizonytalanság” területén minden megtörténhet...

Ezuttal azonban a Spartának nem is volt szüksége mindent elsöprő lendületre és ferge-teges rohamokra. A „megtizedelt” zöld-fehérek beteg centerükkel — elvéreztek. A bukás fájdalmas, de nem végzetes. Pláne, ha arra is gondolunk, hogy a Ferencvárost minden hendikep, tartalékolás dacára is csak a balszerencse fosztotta meg a megérdemelt győzelemtől.

Talán majd legközelebb jobban sikerül. Nem kell hozzá más, csak kevesebb balszerencse... A Középeurópai Kupa döntőjéről különben kiküldött tudósítónk a következőket jelenti:

### Zászlórengeteg és himnuszok

Prága, szeptember 15.

A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.

A Stadionba — a hol ezuttal először játszanak fontosabb mérkőzést és így ez a meccs pályaváratónak számít — már a kora délutáni órákban megindul a népvándorlás. Az idő borús, esőre hajló és a meleg szokatlanul nyomorító: a korán helyet foglaló közönség nem az előmérkőzés érdekli, hanem igyekeznek a levegőben lógó eső elől biztosítani magát. Ez persze nem nagyon sikerül; mindössze 6000 hely van a fedett ülőhelyen, ezzel szemben fenyegetően sötétlenek az esernyők, amelyeket nyitásra készen tartanak a gyengébb idegzetűek.

Az elipszis alakú pálya imponáns benyomást tesz. Nincs egy talpalatnyi üres hely. A pálya minden sarka, helye tömve van emberekkel, akik ma — egy maroknyi csoport kivételével — valamennyien csehszlovák győzelmet dühöznek.

60.000 ember: táblás ház. A kupabizottság tagjai, akik már a Sparta II.—Katonai Kombindt előmeccs alatt megérkeztek, gyönyörködve szemlélik az imponáló látványt.

A pályát elborították a zászlók. A nagy díj a Mitropa Cup, egy kis asztalon áll a pálya előtérben.

A Ferencváros zászlója mellett láthatók a Sparta színei, közvetlenül a két egyesületi zászló mellett a magyar és a csehszlovák nemzeti zászlót lengeti a gyenge szellő. Itt látjuk még a KK küzdelmekben résztvevő nemzeti színeket, sőt legfelül, középen az angol zászlót is kitézték — Fogg bíró tiszteletére.

Sok szó esik természetesen Sárosiról, itt nem hisznek abban, hogy a Fradcenter sérülése valóban komoly volt.

Gulyos megjegyzések is hangzanak el, amikor Mórét vezetésével megjelenik a Ferencváros és Sárosi is a játékosok között van.

### Táblás ház előtt indul a meccs

A zöld-fehérek üdvözlését udvarias taps fogadja, ami valósággal orkányszerűen dübörög a Sparta kiondulásánál. Vigyázba meredve hallgadják a magyar himnuszot, a csehszlovák nemzeti himnuszát pedig 60.000 ember énekli lelkesen, dacosan...

Megragadó és imponáló kép... Az alacsony, mozgékony, zömök Fogg sorsol, a szerencse már a startnál a Spartának kedvez.

A csapatok így állnak fel a kezdéshez: Sparta: Klenovec — Burger, Cstiroky — Kostyalek, Boucek, Srbek — Facinek, Zajicek, Braine, Nejedly, Kalocsay.

Ferencváros: Háda — Polgár, Korányi — Mikes, Mór, Bán — Tancoš, Kiss, Sárosi, Toldi, Kemény.

A felhők szakadoznak, úgy látszik nem lesz zivatar. Valóban: tisztul az idő, a II. félidőben a nap is kislüt, de nem zavarja a játékosokat; keresztben fekszik át a pályán, nem hosszában.

Ferencvárosi támadással indul a játék, Kemény már a 3. percben jó helyzetbe kerül, dermedten lesi a tribün a helyzet alakulását, Kemény azonban nem kegyetlen: fölé vág.

### Ferencvárosi támadások, két Sparta-gól

A közönség nem zajong, itt-ott hallani egy kis morajt, ami főleg sűrű ferencvárosi támadások során alakul, de elementárisan először a 21. percben tör fel a hatalmas tömeg dübörgése, amikor meginog a zöld-fehér védelem.

Előbb még Toldi és kétszer Sárosi próbálkozik a lövéssel siker nélkül, majd

Facinek a 16-os körül kapja a labdát, néhány lépést tesz és hatalmas lövéssel, védtelenül megszerzi a Sparta első gólját (1:0).

Kétségbeesett Toldi-roham a válság, kavardás a Sparta kapuja előtt, ami góllal is kecsegtet, de mégse sikerül. Viszont a 33. percben

Nejedly tör ki, Korányi keresztel, Polgár és Mikes kétségbeesetten rohan a nyomába, de nem érik el, a Sparta balösszekötője egészen az 5-ös vonalig száguld és amikor Háda eléjefutva jobbra dől, hogy lezárja a lövésőket, Nejedly mellette balra a sarokba töltye a labdát (2:0).

Tovább folytatja a Ferencváros támadásait, de a csatárok minden megmozdulását balszerencse kíséri és ha át is jutnak a Sparta hátdőrsorán, ott van még Klenovec, vagy pedig a két magyar szélső centerre rendre a kapu mögé a labdát.

### A 3-ik gól után feladjuk a harcot

A második félidőben a Ferencváros nagy lendülettel kezd. Toldi kemény beadásával a Sparta 16-osán lövőhelyzetbe kerül a bombáját a magas cseh kapus, Klenovec csak kiütni tudja. Burger felszabadító rugása rövid, ismét Toldihoz jut a labda, lövése a tömörülő védelemről Kemény elé kerül, aki elől Kostyalek az utolsó pillanatban korrera rugja a labdát, a sarokrugást Klenovec könnyen hárítja. A Ferencváros most nem enged az iramból, Sárosi Burgerral harcol a Sparta kapuja előtt és a kemény cseh bekk csak erőteljes lökéssel «szereleli» a beteg magyar center. Csak nagy ritkán szakítja meg egy-egy Sparta roham a Ferencvárosi főlényét. A 13-ik percben mégis majdnem újabb Sparta-gól esik. Braine a 16-oson kiugrik a késlekedő magyar bekkék között, de lövése hajszálhíra elkerüli a kaput. A «jédségre» ismét a Ferencváros támad, Klenovec azonban Kiss elől félkézrel fogja el a labdát és az aprótermű ferencvárosi jobbösszekötő nagy lendületben — beesik a hátlóba.

A Sparta egyszerűen, egy-két húzással máris Háda kapuja előtt terem, Braine hosszu szökettésével Zajicek jut lövőhelyzetbe és Háda csak nagy bravúrral menti a veszélyes lövést. A bekké sehol. Bán rohant hátra segíteni és amikor Háda kirugja a labdát, Bán fejét fogva összezúsz. Az aprótermű angol bíró rohan a segítségére és amíg a pálya széléről befutnak a ferencvárosi vezetők, ő támogatja a sérült halfot. A 15-ik percben járunk. Braine—Nejedly—Kalocsay lábán ismét veszélybe kerül a magyar kapu. Mikes bravúros ugrással — „hazaadja” a labdát. A magyar csatárok hiába támadnak. Alig-alig fejezi be lövés az akciókat. Végre Mór megunja a tehetetlenséget és 20 méterről váratlanul kapura löv. Klenovec nem foghatná a lövést, de szerencséjére a labda a hátsó kapufára pattan.

(Mórét gyomrára kap erős rugást, percekig tart, amíg magához tér. Amikor visszaáll, Bán is elfoglalja helyét.)

A Ferencváros a sok sikertelenség láttán enged az iramból, de a Sparta sem kezdeményez. A közönség zajongva követeli az erőteljesebb

## Majdnem meglepetést csináltak a miskolciak

### Phöbus—Attila 2:1 (0:0)

A Phöbus Juhász helyén új kapussal, a Nemzetitől szerzett Csikóssal áll fel, az Attilában továbbra is öt amatőr játszik, tehát az új szerződtek — a szegedi Havas kivételével — nem sikerültek.

A Phöbus erősen támad, de gólhelyzetek csak Sárosi előtt akadnak, aki azokat vagy fölé, vagy kapu mellé durrantja. Szikár lövést korrera védi Barna, utána újabb korner, amit Béky remekül ível a közepre, de még mielőtt Solti fejelhette, Sárosi a védeni készülő kapust faultolja. Szikár végigselezzi az egész miskolci védelmet, gyönyörű lövést azonban szenzációsan tolja ki ujjheggel korrera az Attila kapusa. A korner a tömörülő Attila-védelem tisztázza, de centerre leszen találja Ádámot. Rövid időre Béky a halvesorba húzódik, mert Gombkötő megsérült és ő az, aki hosszu labdával szöketti Soltit, aki a két hátvéd között kiszalad, de a bíró elharmarkodva ofsajdót jelez. Rögtön utána ismét ofsajdon találja a bírói sip Soltit (Sárosi adta le a labdát) és a közönség erősen tüntet, pedig az itélkezés most helyes volt.

A szünetben nagy a lehangoltság a Phöbus-pályán, a csapatot átcsoportosítják. Titkos lesz a balösszekötő, Sárosi centerhalfot, Péter pedig balhalfot játszik.

A negyedik percben szabadrugáshoz jut az Attila.

A 16-os sarkáról Vajda irányítja laposan befelé. A labda előbb Weherről, azután Gombkötőről Simonyi elé pattan, Csikós közben kiszalad a kapuból, de nem éri el a labdát, amely Simonyi lábáról gyengén a kapu középebe gurul. (0:1).

Három percel később egyenlő a Phöbus. Solti 20 méterrel a kapu előtt gáncsolják.

A sorsfal feláll, Solti azonban puhán átvelli a labdát a fejük felett, Barna nem látja és

játékok és a Sparta egy sikerült támadása meg is hozza az eredményt a 23-ik percben.

Braine a felpályán Nejedlyt szöketteli, ezt az összekötőt visszajátssza Brainehoz, aki már a 16-oson van. Mikes kétségbeesetten rohan a center felé, már úgy látszik, hogy sikerül leszerelnie, de szerencsétlenségére olyan rosszul találja el a labdát, hogy Braine még jobb helyzetbe kerül. A belga center most már játszó küldi a hátlóba a kétségbeesetten kifutó Háda mellett a labdát (3:0).

A prágai csatárok most már minden emberükkel támadnak. A megzavarodott ferencvárosi védelem teljesen szabadon engedi Nejedlyt a kapura futni, akinek lövését csak a kapu menti. Korányi a büntető területen belül 11-es gyanusan szereli Zajiceket, de szerencsére a bíró nem lát okot a beavatkozásra.

Egy perc múlva Mikes gáncsol és a szabadrugást Bán kézzel igyekszik hárítani. Alig szabadul fel a ferencvárosi kapu, máris a hátrahúzódt Toldi gáncsa juttatja Braine gólhelyzetbe. A Ferencváros már feladta a harcot. Korányi és Braine külön „mérkőzést” folytat egymással. Győz Braine és éppen ezért ellene ítélt szabadrugást az „eset” színhelyére futva érkező bíró. Az utolsó percekben ismét a Spartát látjuk támadásban.

### Braine a mezőny legjobb embere

A győztes csapatban Braine élete egyik legjobb játékát nyújtva, annyi ötlettel és tudással vezette a csatársort, hogy a Ferencváros védelme szinte tehetetlenül nézte a nagy center minden megmozdulását. Nejedly értette meg a legjobban, de a két gyors szélső is állandó veszélyt jelentett Háda kapujára. A Sparta hátsó formációi nem voltak jobbák az ellenfelénél és csupán Klenovec emelkedett ki.

A Ferencvárosban a védelem nagy munkát végzett, de nem tudtak kellő eredménnyel beavatkozni a játékba. A csatársorban Sárosi beteg, egészen gyenge játékokat produkált; jobb lett volna nem erőltetni a szerepeltetését. Mellette Toldi és Kiss sem játszott ki rendes formáját. A fedezetek közül Mór és Mikes végig nagy lendülettel küzdöttek.

### Átadják a Kupát a Spartának

A mérkőzés végét jelző siposzó után az embererdő megbomlik, előzönli a pályát, a tömeg vállaira kapja a rákvörös, mosolygó bíró, a csapatok meg a kupabizottsági tagok körül kört formálnak a pálya-mikrofon előtt, amely a kupát tartó asztal mellett áll.

A Sparta vezetői a tribün felé gesztikulálva csöndet kérnek. Megkezdődik a kupaátadás ünnepélyes aktusa...

a labda mellette a kapuba hull (1:1).

Óriási kapushiba. Alig kezdenek, már P. Szabó harcol ki korner, ez azonban eredménytelen. Ezután követi el a bíró legnagyobb hibáját.

Sárosi a balszélre kisodródván, befelé magasan centeréz. Barna kiszalad a kapuból, de a labdát nem éri el.

Solti fejeli P. Szabó elé, aki rögtön löv és a labdát a közben a kapuba szaladó Bohus védi kapus módra. Tiszta 11-es, de a bíró sipja néma marad. Összeszaladnak a játékosok, a bíró a taccsbíróhoz szalad, aki azonban nem látta a helyzetet tisztán.

(Ez a legújabb típus: a rosszul látó taccsbíró!) A bíró «továbbot» int. Sikertelen Attila-támadások után Solti szalad el a labdával, leadja P. Szabónak, aki a közben középre húzódt Béky elé találja, ezt a lövés pillanatában Sziklai fel-löki. 11-es. P. Szabó helyzetét lövésért Barna rá-vetéssel védi. Most már erősen támad a Phöbus.

A 41-ik percben korner ível a közepre P. Szabó, ezt Sárosi továbbítja magasan a kapu elé, Gombkötő szalad a labdára és clesen a kapu jobbsarkába fejeli (2:1).

Csak az utolsó percben szabadul a Phöbus támadásai alól az Attila. Csányi labdáját Törös elvétí, az Ádám elé pattan, aki tisztán áll a kapu előtt, de a lövés pillanatában jelzi a bíró a mérkőzés végét.

A feltétlenül technikásabb Phöbus szerencsével nyert a lelkesen játszó és amatőrökkel tele-tüzdelte Attila ellen. Csikós, az új kapus megbízhatóan védett, annál rosszabb volt azonban Törös és Weber, valamint a csatársorban Sárosi, aki legutóbbi „ujpesti” formáját játszotta ki. Az Attila csapatában, komoly érték Bohus a centerhalfban, Vajda a balszélén, a régiek közül pedig Sziklai és Barna, aki egy végzetes hibája dacára a mezőny legjobb embere volt.

Revánsot kell venni a kupavereségért — mondja a szövetségi kapitány

A Hungária-Budai «11» mérkőzés vége felé beszéltünk Dietz Károly szövetségi kapitánnyal a jövő vasárnapi magyar-cesh mérkőzésről. Ezeket mondta:

— Nehéz a helyzet, de azért nem félek. Most a válogatottakon a sor, hogy korrigálják a Ferencváros balszerencsését.

Feltétlenül bízom is benne, hogy ez sikerülni fog. Persze sok függ attól, hogy Sárosi játszhat-e.

Ha vállalja a játékot, akkor szinte biztosra veszem a győzelmünket. Ha nem játszhatna, akkor sem féltsem a csapatunkat, de ebben az esetben lényegesen nehezebb lesz a válogatás, mert

Sárosinak nincs egyenrangú center-helyettese.

Valószínűleg Cseh II-t állítom a helyére, vagy valami kényszermegoldást választok; esetleg Móré lesz a középcentert. A jobbcsarnok jelöltjei Rökk és Markos, illetve Kiss és Vincze. Balösszekötő Toldi lesz, az ő helyére nincs is más jelölt, partnere Titkos, ennek helyettese Kocsis. A csapat gerincébe az újpesti fedezettsort akarom állítani, de a tehetséges Magda és Dudás is komolyan szóba jöhetnek. Háttérjátékosok Futó, Polgár és Sternberg. Kapus — a vasárnap láttottak ellenére — Szabó, mert jelenlegi riválisa, Hóri csak klubmeccseken felelt meg a várakozásnak.

— A többi meccsről hétfőn este kapok jelentést, utána összeállítom a keretet, míg a válogatott csapat összeállítására csak szerdán este kerül a sor,

amikor is a Hungária-uti triálon láttottak alapján döntök.

A Nemzeti főlényesen győzött a Zugló, Vasas és Somogy pontot veszett

A Nemzeti kivételével a vezető csapatok izgalmas harcban döntetlenül mérköztek. A Zugló a Csepelnek, a Vasas a VAC-nak, a Somogy az Erzsébetnek adott le egy pontot.

Nemzeti-Budai 5:0 (3:0). Góllövők: Molnár (3), Horváth, Tóbiás, Flóra szabadugrásokból. A Nemzeti állandó fölényben játszott. A Tuli-Balog-Szalay fedezetsor ismét csillogtatta tudását.

Vasas-VAC FC 5:5 (3:3). Góllövők: Herrmann (3), Molnár, Gárdonyi, illetve Magyar, Krausz (4). A játék nagy iramban folyt, a védelem mindkét részen elég gyengén szerepelt. A legjobb ember Krausz (VAC) volt.

Szürketaxi-V. Remény 2:1 (2:0). Nehezen győzött a Taxi.

Millenáris-Nagytétény 3:0 (2:0). Könnyű győzelem.

Zugló-Csepel 2:2 (2:0). Izgalmas mérkőzést vívott egymással a profilliga két vezető csapata. A II. féldő elején a protestáló Magyar (Zugló) a bíró kiállította. Egy összecsapásnál Körösi (Zugló) orrán megsérült, de tovább játszott.

Erzsébet-Somogy 1:1 (1:1). Góllövők: Fenyk, illetve Berecz (tizenegyesből). Az Erzsébet jobb volt.

ARAK-Drogulsták 4:4 (4:1). Góllövők: Rudas (2), Jancsik, Jambor, illetve Kisutsky (2), Mohácsi és Zalai.

Kikapott az UTE a Postástól

Az amatőr elsőosztályban újabb meglepetéseket hoztak a vasárnapi mérkőzések.

Pártos-csoport.

Köb. AC-BMTE 3:3 (2:1). Góllövők: Tóth, Vajna I. (2), illetve Lindmayer (2), Borki. Az I. féldőben botrányos verékedés miatt három nézőt a rendőrök távolítottak el.

MAFC-MÁVAG 4:4 (3:2). Góllövők: Gulyás Szamosi (2), Hídegkuti, illetve Kunosi (2), Pintér, Szlavics. Az első féldő 38. percében Kóti balhál arcú felzakadt.

BSE-FTC 1:1 (1:0). Góllövők: Füstös, illetve Jakab. Az első féldő közepétől az FTC 10 emberrel játszott.

Elektromos-33 FC 2:0 (1:0) Góllövők: Buzási és Tóth. Az Elektromos kemény küzdelem után győzött.

SzTC-MTK 1:0 (1:0). Góllövő: Sárközi. A lelkes szentlőrinci csapat megérdemelten győzött.

EMTK-WSC 2:1 (1:0). Góllövők: Balovits (öngól), Borbély ill. Babosits. Oszlanszky össze-fejel Orsival, orra megsérült. A bíró mindkettőt kiállította. Nemsokára Oszlanszky összeesik, az orvosai diagnózis szerint a játékos ortorézt és agyrázkódást szenvedett.

Bíró-csoport.

TTE-TLK 2:1 (1:1). Góllövők: Tautzin II., Szalay, ill. Erkel. A mezőny legjobb embere a TLK kapusa volt.

BVSC-MPSC 1:1 (1:0). Góllövők: Strók, ill. Zubály.

Postás-UTE 4:1 (2:1). Góllövők: Gyarmati (2), Bódog, Gombos (11-ből), ill. Ungváry. Balázs megsérült az első féldő elején. A Postás lelkesen játszott. Győzelme megérdemelt.

ZSE-BLK 1:1 (0:1). Góllövők: Jerabek, illetve Feckes.

HAC-Testvériség 3:2 (0:2). Pályaaavató ünnepele volt a Testvériségnek. A két elnök üdvözölte egymást virágcsokorral. Góllövők: Csuttorás (2) egyik 11-ből, Tancos, illetve Keresztes (2).

ESZKRT-Urak 4:1 (1:1). Góllövők: Tallor, Örvy, Magyar, Szalay, illetve Nagy.

Szabó Miklós győzött Malmöben az 1500 méteres sikutásban 4 p 05.1 mp-es idővel.

Debrecenben hagyott egy pontot az Újpest Bocskai-Ujpest 0:0

A nagyterdei stadionban négyezer néző előtt Klein Árpád biráskodása mellett ütközött meg a vendéglátó Bocskai csapata az Újpesttel. A Bocskai csapatában a sérültek már rendbejöhettek, úgy hogy teljes csapatukkal tudtak felállni: Barna-Vágó, Janzso-Gyulai, Volentik, Békési —Markos, Palotás, Teleki, Dóczy, Hajdu. Újpest a rendes bajnoki összeállításban szerepeltette csapatát.

Újpest támadásait már csirájában fojtja el a kitünően működő debreceni védelem, a Bocskai első támadását viszont, amelyet Markos vezet, Sternberg kornerre szereli. Szücs Puskait szökteti, a centert Kállai kapja, aki azonban kitünő helyzetben hibáz.

Az ijedségre erős debreceni támadások következnek, különösen kitünően működik a Bocskai halvesora, élén Gyulaival és Dóczyval, aki a 15-ik percben hátrahúzódtól Békési helyére, mert Békési a combjába rugást kapott és a mérkőzés végéig csak statisztált. Markos egymásután vezeti a szebbnél szebb támadásokat, de a belső kék is az előlük tállalt beadásokat, vagy a szenzációsan játszó Sternberg lép az utolsó pillanatban közbe. Az Újpest nem tud támadásba lendülni, mert csatársorában

Vince nagyon elfogodottan játszik,

Megint győzött a Hungária, de játéka most sem volt meggyőző Hungária-Budai „11” 2:1 (2:1)

Közel 4000 ember volt kíváncsi az egyetlen pesti elsőligás mérkőzésre, amelyen a vonzerőt inkább a beígért prágai közvetítés jelentette.

A pontnélküli Budai «11»-et szimpátiátuntéssel fogadta az Ullo-uti pálya közönsége, a tapok a mérkőzés folyamán csak erősbödtek, főleg amikor a budaiak megszerezték a vezetést.

Az indulás úgy festett, hogy a Hungária lépésben nyeri a mérkőzést. Mindjárt az első percben Cseh átsétál a budai védők között, ám a labdát szokása szerint addig «pofozza», amíg a kapus előrevetődve tisztázza a helyzetet. Még egy-két formás kék-fehér támadás és kitünik, hogy a belső kék most is belefutadnak a cikornyás tologatásba.

Sztancsik véteit észre magát az alakuló budai támadások közben, egy labdájával Rökk elhuz Biró mellett és alig lö félre.

A bosszus Hungária-drukkereket egy szép Müller-lövés hozza hangulatba, ezután Cseh ugratja ki Titkóst, de a veszélyes helyzetet aránylag könnyen tisztázza a budai védelem.

A Budai most néhány szép támadást vezet, csatárai ott portyáznak a Hungária-kapu előtt. Lyka keresztpasszjai veszélyesek, a Rökk — Sztancsik-szárny is vezet néhány gólszagu támadást.

A 25. perc mehozza az első őszl Budai gólt, ami egyben első kapott gólja is a Hungáriának.

Pozsonyi Lykához játszik, ettől a labda Varga elé pattan és a center úgy megvágja husz méterről, hogy Szabó hátba lésért meg a védést, csak beljebb segíti a labdát a hálóba. 1:0-ra vezet a Budai.

Egy újabb támadást Turay akaszt meg, balra löli a labdát, Titkos előbb fejjel, aztán lövéssel kísérletezik, Fekete és a kifutó Havas zavarják. Havasról elpattan a labda,

Cseh rajta van és miközben a tribün offszájdót reklamlal, a kék-fehér center hálóba gurítja a labdát (1:1).

(A kék-fehér drukkerek örömrivalgósába a prágai részleteket közlő szócso avatkozik bele. Nem nagyon örül ennek a közönség. 2:0-ra vezet a Sparta!)

Az egyenlítő gól után a Hungária rákapcsol, a játék változatos, a Budai „11” is támad, ép-közliab akciót azonban ők sem tudnak összehozni, úgy látszik, rájukragadt a Hungária-csatársor tologatása. A 28. percben

Titkos megugrik egy labdával, bekanyarodik, Müller messziről jól startol és nagy lövéssel belövi a Hungária második gólját.

Ki volt Prágában a Ferencváros jobbfedezete? ... Utánpótlás óh! — Ez a halvesor eladó

Mikest, a Lyka helyén játszó ferencvárosi fedezetet, családi néven Mick-nek hívták. Már a Mikes sportnevet viselte, amikor mint a Kispeszt jobbszélője válogatott lett. A Ferencvárosban tartalékosba téttek, most a Sparta ellen újból előtérbe került — mint Mikes. Közben Mickék névmagyarosítási ügyben a belügyminisztériumhoz fordultak, engedélyt is kaptak a névváltoztatásra, még pedig — Monostori névre. Mick-Mikest ezentul tehát törvényesen Monostorinak hívják.

Az Attila és Mariássy Lajos dr. között megállapodás jött létre arról, hogy bizonyos játékosok esetleges eladói összességéből Mariássy küvetelését fogják törleszteni. Most az Attila eladta a jobbszélőjét, Szegő Franciaországba, anélkül, hogy a fenti megállapodást az eladásnál tekintetbe vették volna. Ebben Mariássy dr. hitelsértést lát és ezért — értesülünk szerint — az Attila vezetői ellen büntető feljelentést akar tenni.

amihöz hozzájárul a debreceni közönség állandó zajongása is, valahányszor a labdába készül rugni.

Szünet után ismét az Újpestet látjuk frontban, de alig tíz perc után már a debreceniek támadnak. Mindkét csapatnak akadt alkalma a gólszerzésre és hogy ez nem sikerült, abban a «szerencsének» is nagy szerepe volt. A 12. percben Kocsis jutott biztos gólhelyzetre öt méterrel a kapu előtt, a 40. percben viszont Palotás állt egyedül Hóryval szemben, de mindketten elhamarkodva a kapu fölé löttek.

Az eredmény igazságos.

Mindkét csapatban kitünően működtek a védelmek, különösen Sternberg játéka emelkedett válogatott magasságra. Az Újpest halvesorában Szücs volt jó, míg a debrecenieknl Volentik a II. féldőben már nem bírta tüdővel. A támadó sorokban mindkét oldalon csak egy-egy ember vált ki, az Újpestnél Kállay, a Bocskainál pedig Markos, de megértő partnerek híján eredményt egyik sem tudott elérni. Teleki játéka a hosszú kényszerperhen után megfelelő volt, persze még nem a régi válogatott center. Klein Árpád mindkét fél meglegedésére vezette le a mérkőzést.

A pályán közben alig történik valami a féldő végéig, legfeljebb Szabó „hősies” kifutása említhető, a félvonalig rohanna lábbal tisztáz egy zürzavaros helyzetet.

A második féldő erőteljes Budai-támadásokkal indul, a második percben azonban már Cseh kigyózik át a fekete-fehér védelem, közben azonban a labdára lép és oda a szerencsehelyzet. Rökk sem hagyja magát, ő még nagyobb helyzetben lö — Szabó kezébe, egy másik akciójánál tisztátalanul kézzel huzzák vissza, de a bíró sem ezt, sem Kardos felvágását nem veszi tudomásul. Ugy látszik, nem akar 11-est adni. Az 5. percben Preckla-Pénzes üres kapu mellé lö, aztán Szabó elfejtetése rémíti a közönséget, végül egy 11-es gyanus helyzet adódik: Titkóst buktatják egy áttörés után, a bíró azonban most sem lát okot a beavatkozására.

A 20-ik percben Fekete lökdösését reklamlálják 11-esnek, — ez okoz a nézőtérén vihart —, majd Havas elnézi Kardosnak egy sarokra tartó lövését,

végül megad a bíró egy 11-est,

éppen olyat, amelynek a jogossága erősen vitatható. A kifutó Havast Cseh támadja, Fekete a kapus védelmére siet, kis lökdösődés, egyszerre csak a bíró a 11-es pontra mutat, úgy látszik, a jogosan vitatható meg nem adott 11-esek után jónak látta egy ilyen kétes helyzetből megadni a büntetőt. Hogy ne legyen nagy izgalom,

Cseh a kapusba lövi a labdát.

Az első néhány percben szépen támadgatótt a Hungária és ebből azt lehetett következtetni, hogy a kék-fehérek ezuttal is biztosan megverik a pont nélküli álló Budaiakat.

Később ez az előrevetített győzelem főleg a a Budaiak első gólja után kétségbe vált, hogy azonban a Hungária mégis elvitte a két pontot, ebben legnagyobb része a Budai védelem néhány „kihagyásának” van. Játékról keveset lehet beszélni. A Hungária régi betege, a belső csatárok (Müller—Cseh—Kardos) kapuelőtti tologatása és pepecselése ezuttal is kiütöközött. Ehhez még az is hozzájárul, hogy a hátsó formációk sem álltak valami biztosan a lábukon és az ujjone jobbszélő is csak azt bizonyította, hogy ennek a posztjának a betöltésénél — rá ne számítsanak. — A Budai „11” derekasan küzdött, néhány szemrevélt akcióit is tett alá hozott, a kapu előtt azonban ők sem bizonyultak mestereknek. Különösen Rökk remekelt a helyzetek elrontásával, de Pozsonyi sem igyekezett ezen a téren mögötte maradni.

Vass Antal sokkal rosszabbul biráskodott, mint azt sportbeli képességei alapján várhattuk.

A Nemzeti Bajnokság állása: 1. Újpest 4 3 1 — 14: 3 7, 2. Hungária 3 3 — — 8: 1 6, 3. Szeged 3 3 — — 8: 2 6, 4. Kispeszt 3 1 2 — 9: 6 4, 5. Soroksár 3 2 — 1 9: 8 4, 6. Budafok 4 1 2 1 12: 11 4, 7. Törekvés 4 2 — 2 8: 16 4, 8. Pöbhus 4 1 1 2 9: 11 3, 9. SBTC 4 1 1 2 6: 11 3, 10. III. ker. FC 4 1 1 2 6: 16 3, 11. Ferencváros 2 1 — 1 12: 6 2, 12. Bocskai 4 — 2 2 4: 6 2, 13. Attila 2 — — 2 2: 5 0, 14. Budai «11» 4 — — 4 1: 6 0

Budafok — Törekvés 8:0 (2:0)

A Budafok játsszi könnyedséggel bánt el az amatőr csapattal, amely ezuttal elfelejtett küzdeni. Az első negyedóra után átengedték a játék irányítását a helyi csapatnak. A kobányai együttes fedezetlora lassan visszacsúszott és a védelemre nehezédő munkát a két háttvéd nem tudta ellátni. Az összekötők még ezek után sem vonultak hátra segítőkészni, hanem tétlenül néztek a védelem vergődését, ami végeredményben a Törekvés katasztrófális vereségére vezetett.

Az amatőrök meglepően jól kezdenek, hamarosan a profik kapuja elé kerülnek, de Dóri lövése kornerre pattan. Lassan a Budafok veszi át a játék irányítását és a Törekvés kapusa csak a legnagyobb erőfeszítések árán tudja megővni kapuját az egyre fenyegető góloktól. Remek Budafok-támadás cikkázik végig a pályán és befejezősül

Vig VI. dopler lövése az első gólt jelenti.

Egy pillanattal később már Hegyes lövése ül a hálóban, a gólt azonban a bíró nem adja meg, mert Igldy védés közben akadályozta a kapust. Öt perc múlva már itt az érvényes gól.

Szeder lövését a Törekvés-kapus nem tudja fogni s mire utána nyulna, Szeder már a hálóba püccinti a labdát (2:0).

A második féldőben egymásután esnek a gólok. A negyedik percben

Szeder sarokrugását kapta pompás fejessel juttatja a hálóba (3:0).

Ezután

Hegyes egymásután négy góllal terheli meg az amatőrök kapuját,

viszont a Szebehelyi állal vétett 11-est Raskó kivédi. A 8-ik gól szerzője Igldy.

Csak az utolsó percekben egyenlített a Kispeszt SBTC—Kispeszt 1:1 (0:0)

Salgótarján, szeptember 15.

A Kispeszt salgótarjáni vendégszereplését nagy érdeklődés előzte meg, ami annak is tulajdonítható, hogy a Kispeszt eddig veretlen volt.

Ezt a veretlenséget az SBTC akarta megszakítani, a vendégek viszont szerették volna bebizonyítani, hogy nem is olyan nehéz dolog győzni azont a veszedelmes salgótarjáni pályán.

Az SBTC az első negyedóra után rákapcsol és sorozatosan támad, csatárai azonban nem állnak jó lábón a szerencsével. Emellett a kispesti védelem is szilárdan veri vissza a rohamokat.

A vendégek is ellátogatnak az SBTC kapuhoz és néhány veszedelmes helyzetet teremtenek, de az amatőrök védelme egyelőre megingathatatlan.

A II. féldő elején az SBTC erősen rohamoz, de eredményt csak a 15. percben tud elérni.

Zsengellér középcedását Tour futtában a hálóba vágja (1:0).

Ezután a Kispeszt szorongat, ebben az időben Góczy kapus bravurosán állja a harcát az ellenfél csatáiraival. Tízperces védekezés után megint az SBTC kerelkedik fölül, már győztesnek látszik, amikor a 41. percben

Gerő bíró Keeskés kezeléséért 11-est ítélt.

Ebből Serényi egyenlített (1:1).

Góczy, Zsengellér, Bretter, Vágó és Tour, illetve Serényi, Purczeld, Nemes és Déri tüntek ki a mezőnyből.

Szenzációs győzelmet aratott a Soroksár csapata Triestben, ahol az FC Triestinát 2:0 (1:0) arányban legyőzte.

Német Miklós nyerte Magyarország kerékpáros pályabajnokságát Schmidt (BSE) és Liskay (Törekvés) előtt.

ABBAZIÁBAN mindenkit lefőz a RESIDENZ

szakácsa százféle finom hal, első-étel- és süteménykülönlegességgel és mindenkit megfőz a mesébe illő pálmakert-tennisz a tengeren, ahol a híres, holdvilágos Residenz-vacsorák szervírozák. Feltünő olcsó utóidény-árak. Összes diéták orvosi előírás szerint. Meleg tengeri fürdők mind a 4 emeleten, loggia szobák, összes komfort, Itra-zsebpénz. Személyes információ egész nap: Erényi (Diana-patika) Károly-körut 5. szám. Telefon: 316—19, Vidéklékek levélfélg.

Lukavetz bravurja a nemzetközi hatnaposon

Oberstdorf, 1935 szeptember 15.

A Reggeli Ujság tudósítójától

Ejtel két óra. A magyar válogatott legénység virraszt a nagy nemzetközi hatnapos motorkerékpár-verseny első napjának előestéjén és a versenyproponciókat tanulmányozza.

Reggel 5 órakor start. Az olaszok ugrálnak, gesztikulálnak, az angolok „angolosan” nyugodtak, a németek biztosak a dolgukban, a hollandok gépiük begyújtása után vezetőjüket örömmükben oldalba boxolják.

Nők is startolnak, erősen férfistílusban.

A legnagyobb érdeklődés Miss Foley (Zündapp) és Miss Cottle (B. S. A.) iránt nyilvánul meg.

Martinek, Lukavetz, Kozma, az első napot rendben befejezik, csak Martineknek csuszik be egy kis hiba: két büntető pontot szed fel.

Második nap újra 450 km. Aki már látta az Alpceket és kanyargós hegyi utait, az el tudja képzelni, mit jelent hat napon át, napi 4-500 km-t motorozni anélkül, hogy szabad volna a géphez nyúlnia.

A harmadik nap hiba nélkül futották. De hol van Kozma, a leggyorsabb magyar versenyző? Kozma késik. Nem baj, biztosan gumidefekt. Nem olyan fú, hogy ne jöjjön. Mégse jön. Baj van... Már itt a záró kocsi is.

Negyedik nap. Martinek féke elromlik: még négy rossz pont, Lukavetz viszont büntetőpont nélkül áll. Bizunk a győzelmében.

Az ötödik napon Lukavetz tényleg megőrizte „pontnélküliségét” és Martineknek is elég jól ment, hiszen eddig mindössze 15 hibapontja van, amivel igen előkelő helyet foglal el a nagy nemzetközi mezőnyben.

A hatodik nap meghozta a nagy magyar sikert: Lukavetz az utolsó napot is pontvesztés nélkül abszolválta 25 km-es Puch-gépén és ezzel egyik győztese lett a „Hatnapos” nemzetközi versenynek.

Az International Trophyt egyébként immár harmadszor egymásután a németek nemzeti csapata nyerte meg BMW-gépeken. A világ legnagyobb megbízhatósági versenyén, melyen napokig átlagosan 4-500 km-eket kellett abszolválni, úgy a német versenyzők, mint a gépek beváltották a hozzájuk fűzött reményeket.

A Puch márka ismét nagy sikert aratott. Lukavetz Ferenc ugyanis Puch-gépén vett részt a hatnapos nemzetközi motorkerékpárversenyen, amelyen hibapont nélkül ért célba.

A Józsefvárosban komoly mozgalom indult egy új tornaegylet alapítására. Az egyesület az intelligens középosztály számára lehetővé akarja tenni, hogy napi munkája után fizikumát tornával, vívással, céllovással vagy egyéb sporttal frissítse.

Gyephokki-mérkőzések: BBTE-FTC 1:0 (0:0). Az első „derbi”-mérkőzést a budaiak csak nagy küzdelem után nyerték meg a tartalékokkal tüzdelt ferencvárosiak ellen.

Nagyszabású tenisz- és bridsz-versenyt rendez a Kékesen szeptember 19-22 között a MAC. Nevezési határidő: hétfőn, 16-án este 6 óráig a Magyar Atlétikai Club irodájában.

Magyar-lengyel teniszmérkőzés lesz szeptember 20-22 között Kattowitzban.

Óriási fölényrel nyerték a budaiak a Springer-vándordíjas atlétikai versenyt

A BBTE olimpiai stafétája legjobb országos eredményt ért el Zsitvay 48.7 mp-t futott 400 méteren

Springer-vándordíjas atlétikai verseny, Budapest 1935. Eredmény: nagy budai fölény, az upesteiek, a vidékiek teljes távolmaradása, alig 40 induló és a közönség teljes részvétlensége.

Bizony nagy bűn volt az FTC tradicionális Springer-vándordíjas versenyét ilyen körülmények között megrendezni. Egy héttel a megerőltető északit tura után és egy héttel a stafétabajnokságok előtt. Így is az a néhány budai atléta, aki kivétel nélkül minden versenybe „beszáll”, most is jó eredményeket ért el.

Az olimpiai staféta 3 p 29.2 mp-es ideje a legjobb országos eredmény,

pedig egyetlen ellenfele az MTK, 100 méternyire mögötte végzett. Zsitvay 48.7 mp-es futása és Kovács 10.6 mp-es 100-asa biztató. Rajtuk kívül az „öreg” Darányi szerepelt szépen.

Springer-díjas számok.

100 méter: 1. Kovács József (BBTE) 10.6 mp. 2. Minai (BBTE) 10.9 mp. 3. Bánóczy (MTK). Kovács remekül ment. Ha megszorítják, tud jobbat is.

400 m: 1. Zsitvay Zoltán (BBTE) 48.7 mp. 2. Ribényi (MAC) 50.2 mp. 3. Czeglényi (BBTE) 51 mp. 4. Lalovits (FTC) 51 mp. Nagyszerű versenyt! Zsitvay szédítő iramban kezdett, ha jobban bírná a finist, rekordot futathatott volna.

1500 m: 1. Iglói Mihály 4 p. 01 mp. 2. Rátonyi (MAC) 4 p. 06 mp. 3. Istenes (MAC) 4 p. 06.9 mp. Az első két körben Izsóf (MTK) vezetett, de a budai atléta könnyedén az élre vágott és pillanatok alatt harminc méterrel járt a többiek előtt. A cél előtt Iglói lelassít, de így is „hosszakkal” nyer. Az UTE-futók nem indultak...

5000 m: 1. Kelen János (BBTE) 15 p 23.4 mp. 2. Németh (MTE) 15 p 34.6 mp. 3. Farkas (Török) 15 p 51 mp. 4. Kereszturi (Testvériség) 15 p 51.8 mp. Kelen nagyon lassan kezdett, a finisben sem erőlködött. Farkas és Kereszturi nagyon tehetséges. Az UTE-futók itt sem indultak.

Olimpiai staféta. BBTE (Zsitvay, Kovács, Minai, Temesvári) 3 p 29.2 mp (legjobb országos rekord); 2. MTK.

Magasugrás: 1. Kerkovits Antal (BBTE) 180 cm. 2. Súlyom (KEAC) 180 cm. 3. Rovó (UTE). Szörnyű!

Súlydobás: 1. Darányi József dr. (MAC) 15.24 m. 2. Varró (VRE) 14.47 m. 3. Berencsi (MAC) 13.57 m. Darányi remek formában dobott; alig maradt el rekordjától! Kár, hogy ebben a versenykörnyezetben akadtak „távolmaradtak”. Csányi és Horváth csak a tribünön voltak láthatók.

Diszkoszvetés: 1. Donogán István (MAC) 45.38 m. 2. Kulitz (BBTE) 44.85 m. 3. Remezz (MRTSE) 44.40 m. A diszkoszvetők nem nagyon remekeltek. Madarász be sem jutott a döntőbe.

Egyéb számok:

Hármasugrás: 1. Dusnoki Géza (MAC) 14 m 04 cm. 2. Somogyi (FTC) 13.53 m. 3. Magyar (FTC) 13.27 m. Dusnoki félév óta most indult először.

Olimpiai staféta (B-csapatok részére): 1. BSzKrt A. (Vizvári, Héjasz dr., Balázs, Simon) 3 p 48.4 mp. 2. BSzKrt B. 3. FTC.

A pontverseny végeredménye:

- 1. BBTE 63 pont. 2. MAC 24 pont. 3. BEAC 8 pont.

A budapesti kerület női atlétikai bajnokságának második napján a 80 méteres gátfutásban Vértesi Katalin BBTE 12.8 mp-cel, a gerelyvetésben Kramer Margit NTE 33 m. 15 cm-es dobással, a magasugrásban Csák Ibolya 150 cm-cel, a 4x100 méteres stafétafutásban pedig az MTE csapata 56 mp-es idővel győzött.

„Tessék keresni” 3 rejtvény nyertesei:

- 10 pengőt nyert: Kokas János (Baranyaszentlőrinc). 5 pengőt nyert: Rétfalvy Stefánia (Füzér-u. 19). 3 pengőt nyert: Ördögh Rózi (Szeged, Mátyás-tér 20). 2 pengőt nyert: Nagy Zoltán (Pongráz-ut 17). Selyem sálát nyert: Aczél Katalin (Felsőerdősor-u. 9). Csokoládét nyert: Lupán Apollonia (Logodi-u. 49), Schäffer Irén (Vörösmarty-u. 2). Csomag kártyát nyert: Uljai Gyula (Tatabánya, Öreg-u. 2-2 mozijegyét nyert: B. László Albert (Városmajor-u. 40), Czira Endre (Baross-u. 78).

TESSÉK KERESNI!

Hány „ER” van a rejtvényben?

VIZSZINTES SOROK:

- 1. öngyilkosok „csesmegeje” 6. legfőbb táplálékunk 11. favágó szerszámja 13. szigorú (éki felel.) 14. fizetésért akaszt 15. Szt. Imre nevelője 16. szappan-márka 19. francia stílus (fonet) 21. Györm. nagyközség 22. ... ény, röviden „ér” 23. löverseny-műző 25. nincs egyebe, csak 2 dolgos keze 28. szármag, ék. nélkül 29. ír betűl 30. 1880 körül ünnepelték, tárgyrag. 32. karikatúristánk 34. kapualatt nincs kint a neve 35. felkiáltás — Pesten 38. a 44 vége 40. papa fele (lexi nélkül) 41. híres futballistánk volt 43. görög „gömb” 45. felfogja 47. férfinev 49. vallásrövidítés 51. híres furdónk (iszapos) 54. ragadozó madár 55. semmi 57. Kárpátoknak van... 58. női név 59. előnyére, javára. 60. szín 63. szászgy Rómában 64. hivatalja 65. láb része

FÜGGŐLEGES SOROK:

- 1. „Jó madár” mondjuk 2. ezüst-pézt 3. végén cserél 4. ... Island (fonet.) 5. rika 6. óhaj 7. házibál 8. yoyo fele (de melyik?) 9. minimumnál is kevesebb díjat 10. kontra válasz 11. papi mellőtség 12. „gulyásdaru” fontos kelléke 14. fél harang 17. elvét közepe 18. svájci kanton 20. két sétatálcá

Beküldési határidő péntek délig. — Díjazás mint eddig.

12x12 grid for word search puzzle.

- 21. kenyér-márka 24. burgonya-fajta 26. bánt 27. elnyuz, „ey” nélkül 30. debreceni muzeum 31. napszak 32. gazdasági alkalmazott 33. korszak 35. se ló, se számár 37. háziszárnyas 39. varróeszköz 42. lakó izzadja ki 44. ruhapróbánál használják 46. írha másallhangzó 47. kiskénel is kisebb 48. nagyság 50. Duce 52. Fejérm. nagyközségbe való 53. Váci Uszók Egyesülete 56. fémes ásvány 58. végtelenül pihés 60. nem 61. idegen kötőszó 62. erdő közepén van

Advertisements for GASSNER NÉL, GALAMBOS-NÁI, LIEBNER BACSI JÁTEKBOLTJA, LIBAL ÉS MÁRZ, and PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI.

Advertisements for CADEAU, SPIRO MIKSA, KISPESTI FLÓRA FILMSZÍNHÁZ, TIVOLI FILMSZÍNHÁZ, ORIENT FILMSZÍNHÁZ, and ODEON FILMSZÍNHÁZ.

LOSPORT

A kormányzó lova nyerte a gróf Károlyi Gyula emlékversenyt

A kétéves kancák nagy versenyében, a Gróf Károlyi Gyula emlékversenyben négy ló indult. Borura derü, a kormányzó lova játszi könnyűséggel győzött másfélhosszal Formás ellen.

I. futam: 1. Krónika (5:10 Gosztonyi), 2. Orpington (3 Esch) és Sweetheart (4 Vrabel). Fm.: Pancsova, Nimolé. Tot. 10:13, 10, 10, 10. Befutó 5:8.

II. futam: 1. Alaska (3 Esch), 2. Bitang (6:10 Gutai). Fm.: Recamier, Bicskás, Végzet, Diaboló. Tot. 10:45, 14, 12. Befutó 5:41.50.

III. futam: 1. Situtunga (2 Csaplár), 2. Gavallér (1 és fél Gosztonyi). Fm.: Rang, Böske, Rajta. Tot.: 10:23, 14, 14. Befutó 5:30.

IV. futam: 1. Borura derü (5:10 Csaplár), 2. Formás (2 és fél Gutai). Fm.: Why not, Gamma. Tot.: 10:13. Befutó 5:11.

V. futam: 1. Herta (2 Gosztonyi), 2. Timoleon (10 Alt), 3. Pilota (4 Berta). Fm.: Berettyó, Hálás, Gardist, Bojtár, Moulin Rouge, Napos. Tot. 10:22, 14, 32, 21.

VI. futam: 1. Pécász (10 Balog), 2. Muskáthi (6 Keszthelyi), 3. Tékozló (5 Gutai). Fm.: Mák-virágom, Cheeky, Széltoló, Samaki, Carthago, Kopó, Kiskun, Dsingiz Khan, Bellevue, Mallorca, Csárda. Tot.: 10:199, 18, 27, 21. Befutó 5:805.

VII. futam: 1. Sok (1 és fél Rózsa), 2. Saturnus (4 Balog), 3. Sylva (8 Vrabel). Fm.: Üstökös, Visegrád, Allegra, Senora, Gemma, Afrikanus, Mesebéli, Szelim Pasa, Szászorszép, Pose. Tot.: 10:31, 16, 16, 36. Befutó 5:51.

Bécsi versenyek. A Freudenauban vasárnap futották a tizenötézer sillinggel díjazott Versenytársaság díját, amelyet Ragasso nyert meg Klímshával.

A St. Leger mezőnye kisebb lett. A szeptember 20-i nagy versenyből ugyanis Mitropát, amely esélyes pályázó volt — törölték.

Rendkívüli pályázat a magyar — csehszlovák mérkőzésre

A III. fordulón jó eredménynek számít 38 pályázónk szelvénye, amelyen pontosan felülbírték a Ferencváros 2:1 arányú győzelmét a Sparta ellen; ezért 3 pontot kaptak. Azok a pályázók, akik nem irtak be számszerű eredményt, csak a Ferencváros nevét húzták alá, 1 pontot „érdemltek”.

- A III. forduló díjnyertesei a következők: 10 pengőt nyert: Kertész István, Budapest (10 pont); 5 pengőt nyert: Bárdos László, Budapest (10 pont); 3 pengőt nyert: Török György, Budapest (10 pont); 2 pengőt nyert: Neumann Ernő, Budapest (10 pont); 1 drb futballmeccs-jegyet nyert: Palotási Lajos, Budapest (8 pont); 1 drb „Futballbíró a mellényzsebben” című könyvet, vagy 1 drb „Hacsek és Sajó” könyv legújabb kiadását nyerte: Neumann Miklósné, Budapest (8), Terstyánszky Kálmán, Budapest (8) és Gatter Ilona, Budapest (8 pont).

- Az „egyszelvényes” rendszer győztesei: 5 pengőt nyert: Molnár Antal, Budapest (10 pont); 2-2 pengőt nyertek: Haas Imre, Budapest (10) és Hartmann Tamás, Budapest (10 pont); 1-1 pengő értékű könyvet nyert: Hozzer Elek, Pestszenterzsébet, Balikó Erzsébet, Budapest, Hornyák István, Gyöngyös és Németh József, Pestszentlőrinc (8-8 pont).

- A Ferencváros-Sparta mérkőzés eredményének pontos eltalálásáért a kiüzött 20 pengőt a következők között osztottuk ki: 5-5 pengőt nyert: Vértés Károly, Budapest (10) és Popper Dénes, Budapest (10 pont); 3-3 pengőt nyert: Grünfeld Vilmos, Budapest (10) és Lenz Ferenc, Budapest (8); 2-2 pengőt nyert: Bodnár Imre, Budapest (8) és Bonajó Károly, Budapest (8 pont).

A díjnyertesek csütörtökön 2-3 óra között vehetik át a díjakat kiadóhivatalunkban (VI. Vilmos császár-ut 27.). A vidékiek postán kapják meg nyereségüket.

Sportpályázatunk e heti kiírásán a magyar-csehszlovák válogatott mérkőzés szerepel. A tipszelvényen, amely lapunk 2-ik oldalán található, a várható számszerű eredményt kell beírni.

Ezt a kiírást nem számítjuk be a szezon végéig tartó pontversenybe.

Azok között, akik eltalálják az eredményt, a következő díjakat osztjuk ki: 1 díj: 10 pengő, 2. díj: 5 pengő, 3. díj: 2 pengő, 4-6 díj: 1-1 pengő értékű könyv.

Az „egyszelvényes” rendszer díjai: 1 díj: 5 pengő, 2. díj: 3 pengő, 3-4. díj: 1-1 pengő értékű könyv.

Pályázati határidő: szeptember 21, szombat délig.

A hirdetőket vagy levelezőlapot „Tip” szócéskával kell megjelölni.